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Křest nového 
cimbálu v Poštorné

„Gajdy a dvoje husle bývaly na Moravském 
Slovácku celů muziků, kteráž se výborně hodila 
k domácím tancům a zpěvům. V padesátých le-
tech uhýbaly gajdy modernímu cimbálu“, napsal 
František Bartoš v roce 1855. Cimbál a klarinet 
nahradily dudy, které téměř vymizely. Na Podlu-
ží se však zanedlouho ujaly dechové kapely, které 
postupně cimbálové muziky vytlačily. Na začátku 
20. století ještě působila jedna cimbálová muzika 
v Kosticích. Když se muzika rozpadla, koupil cim-
bál řídící učitel ze Staré Břeclavi Josef Kobzík, otec 
pozdějšího primáše Břeclavanu. Byl to ovšem cim-
bál malý a při hraní se kladl na stůl. Učitel Kob-
zík, všestranný muzikant, poskytl základní zna-
losti i Josefu Ščukovi, kterého známe jako „majstra 
Ščuku“, legendárního cimbalistu Břeclavanu. Oba 
dva muzikanti pak předávali zkušenosti dalším 
generacím…, uvedl František Schulz.

Nabytý sál restaurace Na Rožku byl v sobo-
tu 17. května svědkem křtu nového cimbálu. 
Ve velmi pěkně připraveném pořadu vystou-
pili mužáci z Charvátské a Poštorné, děvčata 
a chasa z Poštorné, a premiéru si odbyl ženský 
pěvecký sbor. Cimbálovou muziku Slovácké-
ho krúžku primášoval Vojta Kovář. Že se na 
cimbál může hrát i vážná muzika, potvrdily 
žačky paní učitelky Šrankové ze ZUŠ Břeclav, 
Kristina Osičková a Aneta Blažejová. 

Kmotry nového cimbálu byli PhDr. Karel 
Křivánek, člen zastupitelstva města, manže-
lé Plodkovi, fi rma H+H, kterou zastupoval 
pan Hrdlička, člen krúžku Jan Grbavčic, kte-
rý nevynechal za 54 let ani jediné poštoren-
ské hody, předseda krúžku Milan Studený 
a František Schulz, který pořad uváděl. Pří-
pitek šampaňským a malá trefná vinšování 
novému cimbálu, pak odstartoval hodinový 
pořad, po němž následovala beseda u cim-
bálu. Ani hodinový výpadek světla neubral 
nic na vynikající náladě všech přítomných. 
Zapálené svíčky dodaly besedě zvláštní at-
mosféru. 

Slovácký krúžek Poštorná děkuje městu 
Břeclav a zastupitelstvu za významný fi nanční 
příspěvek na nákup nového cimbálu. Dále dě-
kuje fi rmě Zahradnictví a Akvaristika manže-
lům Plodkovým, Sklenářství a rámování H+H 
Poštorná za přízeň a podporu.         

(pk) 
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Rozpočet města bude starostu a vedoucího
ekonoma trápit ještě dlouhou dobu

Reálný dluh Břeclavi dnes dosahuje výše téměř 200 
milionů korun, což je husí kůži nahánějící fakt. Až do-
sud se městu dařilo celkem bez problémů splácet asi 25 
milionů korun ročně, ale přichází mnohem tvrdší pod-
mínky. Výše roční splátky už je na úrovni 45 miliónů 
korun, což je samozřejmě podstatný rozdíl. Kde vez-
me město 20 milionů korun navíc? Přestat splácet by 
se totiž nemuselo vyplatit, protože banky mají u úvě-
rů v zástavě prakticky všechno, knihovnou počínaje 
a zimním stadionem konče. Nikoliv tedy to, jestli je 
dnes koalice na radnici červená, zelená, nebo s mod-
rým ptákem, jak se snaží někteří neustále tvrdit, ale 
ekonomická situace a cesta z dvousetmilionové dluhu, 
to je problém, který je třeba řešit. I o tom je náš roz-
hovor se starostou města Dymo Piškulou.

Pro věci neznalé, kde město k tak velkému dluhu přišlo?
Proces zadlužování byl postupný a začal už v první polovině 

devadesátých let, kdy závazky narůstaly mnohem rychleji než je-
jich splácení. Dnes přišly dny zúčtování. Rád bych občanům slí-
bil, že vybudujeme to či ono, ale situace je úplně jiná a já to pros-
tě slíbit nemohu. Prostě na to nemáme a naší prioritou je zaplatit 
dluhy. Úkol je to velmi těžký, ale věřím, že tuto situaci dokážeme 
zvládnout a na konci volebního období bude stav starých závazků 
minimálně o 70 miliónů nižší, tedy kolem 130 milionů korun. Za-
jímavý je přitom bezesporu fakt, že největší kritici hospodářských 
rozhodnutí současné koalice jsou zastupitelé, kteří celou situaci 
svým neuváženým ekonomickým jednáním zapříčinili. 

Určitě existují varianty jak z toho ven. Můžete nám 
některé prozradit?

Mám-li být upřímný, variant se moc nenabízí. Každopádně ale 
město musí zefektivnit svoji činnost a snižovat výdaje na minimum. 
Například provoz příspěvkové organizace Tereza, která provozuje 
zejména zimní stadión a bazény, přišel město ročně skoro na 16 mi-
liónů korun. Proto jsme se rozhodli hledat jinou variantu a zařízení 
Terezy částečně pronajali. Noví provozovatelé městu ušetří řádo-
vě 3 milióny korun. Pronájem těchto a dalších zařízení města je 
dnes velmi diskutované téma, ale odpůrci našeho rozhodnutí čas-
to zapomínají na bezodkladnou nutnost takových kroků, máme-li 
dostát svým fi nančním závazkům u bank. Věřím tomu, že by se 
tak zachoval každý podnikatel, který by hledal skryté rezervy. Ty 
se ale tedy musí hledat i při nakládání s odpady, kde město ročně 
prodělává 12 miliónů korun. Šetříme i v oblasti personální a mohu 
zodpovědně říct, že počty úředníků na městě jsou na minimální 
úrovni. Zatímco srovnatelně velká města zaměstnávají kolem 230 
pracovníků, město Břeclav má 180 zaměstnanců. 

Do toho balíku často nepopulárních opatření asi 
patří i redukce škol, kterou jste opomenul. Proč? 

Protože redukce škol do toho nepatří, to není následek zadlu-
žení města, nýbrž následek klesajícího počtu žáků. Úbytek dětí 
je trend, který tyto procesy nastartoval. Budeme-li hovořit o ZŠ 
Duha, tak zjistíme, že diskuse kolem této školy trvají už řadu let. 
Dnes ovšem nastala situace, kdy děti z této školy mohou přejít jako 
celé třídy se svými učitelkami do školy o 200 metrů dál, protože 
právě tolik tříd je tam volných. Získá-li se tím určité množství fi -
nancí, tak ty nepůjdou nikam jinam, ale každopádně zůstanou ve 
školství a pomohou jeho rozvoji. Stát nastavuje taková kritéria, kdy 
škola s méně jak 150 žáky potřebuje být výrazně dofi nancována ze 
strany města. Rozpoutala se kolem toho velká diskuse a vzduchem 
letělo spoustu ostrých slov. Bohužel osobně se domnívám, že na 
emocích se významně podílel pedagogický sbor této školy, který 
mohl žákům tento přechod ulehčit. Bohužel, stal se pravý opak. 
Výsledek je ovšem jasný. Systémové kroky ve školství přinesou 
v rozpočtu školství nárůst 1000 Kč na žáka břeclavských základ-
ních škol. Pro 2 300 dětí to znamená výraznou změnu k lepšímu. 
O tyto děti jde a stojí za to vyslechnout si i spoustu urážek.

Prakticky stejný problém jste začali řešit i v Ladné. 
Už jste dospěli k nějakému závěru?

Těch kroků ve školství je samozřejmě hned několik. Duha 
a Ladná jsou nejdiskutovanější. U ZŠ Ladná ještě nepadlo defi ni-
tivní rozhodnutí. Ladná je specifi cká čtvrť Břeclavi a lidé zde mají 
pocit, že se město neohlíží na jejich přání a potřeby. Snažíme se co 
nejvíce sladit naše kroky se zájmy místních občanů. Jestliže škola 
má celkem 52 žáčků a do první třídy nastupuje 6 žáčků, je jasné, 
že se musí něco stát. Předložili jsme občanům dvě možnosti řešení. 
První byla velmi velkorysá a zahrnovala sloučení ZŠ Ladná a Stará 
Břeclav se speciálním školním autobusem a investicemi do Lad-
né 3 miliony Kč v roce 2003. Druhá znamená sloučení mateřské 
a základní školy do jedné budovy, kde budou malotřídky. Jinými 
slovy, třídy budou vytvořeny spojením první a třetí třídy a druhé 
a čtvrté třídy. Systém, který dle mého názoru neodpovídá dnešní 
době, nicméně lidé si ho vybrali a já ho budu podporovat.

Jak jste přijal „hrozbu“ občanů Ladné osamostatnit 
se, pokud nebude po jejich?

Je to situace, která mě mrzí, nicméně počty dětí výše popsané nedá-
vají velký manipulační prostor. V Ladné na setkání s občany skončila 
diskuse k první variantě na tom, že nám prostě nevěří, že bychom zde 
nějaké fi nance proinvestovali. Hovořili o tom, že slibů už mají dost. Já 
musím trvat na tom, že tato nabídka byla myšlena velmi vážně, byla 
v rámci koalice předjednána a jediné co jsem nemohl ovlivnit byla 
minulost. V Ladné se dnes opakuje situace před třemi lety. V každém 
případě považuji za velmi nezodpovědné ze strany pana Juračky a li-
dí kolem něho mluvit o odtržení, neznám-li ani základní fakt, že osa-
mostatnění lze provést až k roku 2007. Byl-li takový záměr, bylo na 
to dostatek času v roce 2006. Ladná může žít bez Břeclavi a Břeclav 
bez Ladné. Současný stav je ovšem ze všech nejhorší. Doufám, že si 
to uvědomuje i pan Juračka a dotáhne referendum do konce. 

Je tedy pro vás samostatnost Ladné věc reálná?
Technicky určitě ano. V žádném případě ovšem není možné 

počítat s tím, že samostatná obec by si při současném stavu dětí 
– i kdybychom ho navýšili o 100 procent – mohla dovolit udržo-
vat základní školu. To je prostě utopie. A nezapomínejme na to, 
že by Ladná musela splácet i poměrnou část dluhu města. Dělí se 
totiž nejen aktiva, ale i dluhy v přepočtu na počet obyvatel. 

Ona je to vůbec zajímavá debata. Dovedete si před-
stavit, že i Stará Břeclav, Poštorná a Charvatská Nová 
Ves by se rozhodly jít vlastní cestou?

 Určitě by to šlo. Dokonce pro ty větší by to bylo zpočátku 
i zajímavé. Ale v tom případě se musíme rozloučit s Domovem 
důchodců, Domem s pečovatelskou službou, kinem, zimním sta-
dionem, okresní knihovnou, muzeem, koupalištěm, krytým bazé-
nem a v konečné fázi i s nemocnicí, kde je nutné vidět také fi nanč-
ní spoluúčast. Potom toto všechno najdeme nejblíže v Hodoníně, 
protože samostatné obce nemají šanci tato zařízení fi nancovat. 
To všechno totiž fi nancují občané města Břeclavi ze svých daní. 
A je na nás, aby občané Břeclavi při využívání těchto zařízení 
cítili nějaké výhody. To se musí opravdu změnit.

(pokračování na protější straně)

Starosta Dymo Piškula s hlavním ekonomem Ladislavem Vašíčkem
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Prohlášení Rady města Břeclavi
Vážení občané,

Rada města Břeclavi je v současné době pod palbou kritiky ně-
kterých opozičních zastupitelů, že slučuje školy, prodává pozemky, 
pronajímá městská zařízení, nekupuje dům kultury a podobně. Rada 
města skutečně dělá nepopulární kroky. Dělá je proto, protože město 
je zatíženo obrovskými dluhy, které tu zanechali naši kritici, ale je-
jich splácení nechali na jiných. Nikdo z těchto lidí neříká, že město 
má téměř 200 milionů korun dluhů, nikdo neříká, že jsou zastave-
ny v bankách všechny naše nejlukrativnější nemovitosti, jako zimní 
stadion, budova bývalé radnice, městská knihovna, kino a dokonce 
i budovy řady základních a mateřských škol. 

V letošním roce musí město zaplatit 35 milionů korun, ale 
v příštím už 45 milionů. To vše nás vede k tomu, abychom hledali 

co nejoptimálnější využití městských zařízení, kdy nám napří-
klad pronájem pomůže alespoň snížit dotaci na provoz koupaliště, 
bazénu nebo kina. Hledáme optimální náplň činnosti pro zim-
ní stadion, navrhujeme nový model fungování domovní správy, 
uděláme všechno proto, aby městská zařízení kvalitně sloužila 
ku prospěchu Vás občanů, ale zároveň, aby fi nanční prostřed-
ky na jejich chod byly vynakládány co nejefektivněji. Pokud se 
to podaří, budeme mít peníze i na investice, které jsme v našem 
volebním prohlášení slíbili udělat. 

Víme, že situace není příznivá, ale věříme, že s pochopením 
a pomocí Vás občanů města Břeclavi všechno zvládneme tak, 
abychom na konci našeho volebního období mohli před Vás 
předstoupit s čistým svědomím, že jsme pro město udělali v da-
né chvíli maximum možného. 

 
Úvěry a jiné závazky města (v mil. Kč)

rok 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
zůstatek 2,9 25,4 22,5 14,5 20,8 15,5 133,7 243,4 226,3 205,0 194,2 193,6 159,1 124,6

(pokračování z předchozí strany)
Aby toho bylo dost, další velmi diskutovanou otáz-

kou posledních dnů je těžba ropy v Břeclavi.
Ropa v Břeclavi je přece jen téma, kde jsme opravdu na začátku. 

Začínají besedy s občany, kde se o celé problematice bude diskuto-
vat. Proto jen ve stručnosti. Naftařské společnosti provádí už řadu let 
průzkumné vrty v našich lokalitách. Málokdo asi ví, že některé vrty 
v Poštorné už byly vytěženy, a že klasická těžba probíhá v Ladné. 
Nyní chtějí fi rmy zahájit další klasickou těžbu v nových lokalitách. 
Ložiska jsou velmi vydatná. Hlavním úkolem radnice je občany se-
známit se všemi pro a proti. Je to prakticky stejné, jako bude referen-
dum o našem vstupu do EU. Na straně jedné nás čekají určité výhody, 
na straně druhé i jisté nevýhody a je na nás, jak se rozhodneme.

Převzato z týdeníku Nový život

Regulační plán Břeclav – Pěšina 

Lokalita „Břeclav – Pěšina“ je v platném územním plánu na-
vržena pro rozvoj bydlení a z části pro smíšenou funkci cent-
ra. Jedná se o volnou plochu v zastavěném území města, kterou 
nebylo možno dříve stavebně využít v souvislosti s problémem 
odkanalizování lokality. Rekonstrukcí kmenové stoky byly tyto 
problémy odstraněny a je možno realizovat výstavbu. Městu se 
tak naskýtá možnost zhodnotit pozemky a v návaznosti na vybu-
dovaný dům s pečovatelskou službou (DPS) a stávající zástavbu 
dotvořit část města. 

Vybudováním bariérových domů podél ulice Lidická, (max. 
třípodlažních), vznikne obchodní ulice s atraktivními prostory 
pro občanské vybavení (v přízemí), vyšší patra budou ponechá-
na pro bydlení. Tímto zároveň dojde ke snížení hluku uvnitř lo-
kality určené pro bydlení v rodinných domech. Neopomenutel-
ným faktem jsou i navrhované parkové plochy, které budou na-
vazovat na stávající plochy veřejné zeleně v okolí DPS a které tak 
významně přispějí k vytvoření vhodných podmínek pro zdravé 
a klidné bydlení.

Regulačnímu plánu předcházelo zpracování a projednání „Ur-
banistická studie Břeclav – Pěšina“ (US), jejíž řešení reaguje na 
stávající funkční a prostorové uspořádání lokality. Občané byli 
o vystavení US informováni prostřednictvím veřejné vyhlášky 
a tisku. Veřejné projednání proběhlo za účasti zpracovatele a ob-
čanů 10. června 2002. Projednání US bylo uzavřeno na zákla-
dě vyhodnocení připomínek vlastníků pozemků a staveb a sta-
novisek dotčených orgánů státní správy Zastupitelstvem města 
Břeclav 7. října 2002.

Úkolem regulačního plánu je stanovit využití jednotlivých po-
zemků a určit jasná pravidla pro výstavbu. V procesu pořizování 
„Regulačního plánu Břeclav – Pěšina“ bude použito výše uve-
dené urbanistické studie (nahradí koncept regulačního plánu), 
čímž dojde ke zkrácení doby projednávání přibližně o 2 měsíce. 

O jednotlivých etapách projednávání regulačního plánu budou 
občané informováni veřejnou vyhláškou na úřední desce i v tisku. 
V případě zájmu Vám podrobnější informace podají pracovníci 
odboru rozvoje města Městského úřadu Břeclav.

Ing. Blanka Darmovzalová, odbor rozvoje města
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O den otevřených dveří nebyl velký zájem
O tom, zda povolit těžbu ropy v Poštorné, se bouřlivě debato-

valo 15. května na besedě nazvané Město na ropě. „Vedení města 
má zájem na tom, aby se břeclavští občané seznámili se záměry 
těžebních společností. Rádi bychom znali názory lidí a prodis-
kutovali je“, uvedl břeclavský starosta Dymo Piškula. 

Vedení Moravských naftových dolů a České naftařské společ-
nosti seznámilo občany s průběhem dosavadních prací na svých 
vrtech (Poštorná I a Poštorná III), s postupy, které by následova-
ly v případě pokračování prací a s použitými špičkovými meto-
dami zabezpečení. Obě společnosti si plně uvědomují, že pracují 
v blízkosti zdroje pitné vody. „Jsou vypracovány havarijní plány 
i pro případy povodní, máme k dispozici nejmodernější kontrolní 
a monitorovací technologie. Již v průběhu vrtání jsme vybudovali 
pozorovací vrty pro kontrolu znečištění vod. A hlavně, vycházíme 
z mnohaletých zkušeností“, uvedli zástupci těžebních společnos-
tí. Starosta upozornil, že beseda nebyla uspořádána proto, aby se 
občanům odprezentovalo schválení s těžbou, ale aby se příchozí 
zájemci seznámili se všemi okolnostmi z úst těch nejpovolaněj-
ších. „Vedení města bude brát ohled na názory občanů. Existuje 
možnost neprovedení změny v územním plánu a tím znemožně-
ní pokračování těžby. Je však třeba si uvědomit, že ekonomická 
situace města Břeclavi není zrovna růžová a tady se nám nabízí 
možnost jak ji zlepšit“, dodal starosta. Diskuse měla pokračovat 

v sobotu 17. května dnem otevřených dveří přímo v prostorách 
vrtů. Zájem občanů byl kupodivu téměř nulový. 

Vzhledem k tomu, že den otevřených dveří byl ozná-
men pouze na besedě a naftaři stojí o informování co 
nejširší veřejnosti otevřou své brány ještě jednou a sice 
ve čtvrtek 5. června od 14 do 19 hodin.                      (pk)

Argumenty svědčící pro a proti těžbě ropy…
Okolí a dnes již i území města Břeclavi je součástí několika 

průzkumných území, kde probíhalo převážně neinvazivními 
metodami vyhledávání ložisek ropy a hořlavého zemního plynu, 
a to na základě utváření geologických vrstev v oblasti Vídeňské 
pánve. Ropa a zemní plyn jsou z pohledu celorepublikové su-
rovinové politiky strategickými surovinami. Jsou vlastnictvím 
státu, který také dozírá na průzkum, ochranu ložiska i těžbu 
a hospodárné využívání vyhrazených nerostů. K ověření vlast-
ností, rozsahu a využitelnosti průzkumem nalezených ložisek 
byly během uplynulých dvou let vyhloubeny průzkumné vrty. 
Jimi byl potvrzen nález dvou ložisek využitelných uhlovodíků 
na území města. Obě ložiska získala osvědčení o výhradním 
ložisku a na jejich ochranu bylo stanoveno chráněné ložiskové 
území. Česká naftařská společnost se sídlem v Rohatci zvolila 
k průzkumu ložiska jako hlavní průzkumný vrt Poštorná 1 v lo-
kalitě Lipín, kde úspěšně proběhla a již byla ukončena čerpací 
zkouška. K ověření rozsahu a dalších vlastností ložiska byly vy-
hloubeny vrty Poštorná 4 poblíž hřbitova a vrty Poštorná 5 a 6 
v mezihrází Včelínku. Vrty Po 4 a 6 jsou již demontovány, vrt 
Po 5 je zastaven a zabezpečen proti neoprávněné manipulaci. 
Centrem průzkumu pro Moravské naftové doly Hodonín je vrt 
Poštorná 3 a Poštorná 7 v trati „Krče“ v sousedství lesa Kančí 
obora. Na vrtu Po 3 probíhá čerpací zkouška, vrt Po 7 je plynový 
a čerpací zkouška byla ukončena. Stávající průzkumné vrty by 
měly být využívány i při následné těžbě, počítá se s vyhloube-
ním dalších 2-3 vrtů na stejné pracovní ploše u obou fi rem. Vrty 
dosahují hloubek od 1300m do 1900m pod povrchem. Samotná 
těžba ropy a zemního plynu je odhadována na dobu 4–10 let 
a dojde při ní k vytěžení pouze části ložiska. Po ukončení těžby 
se sondy zlikvidují a proběhne rekultivace pozemků. 

Nejčastější argumenty proti těžbě :
– obava z ekologické havárie a zejména ze znečištění zásob pitné 

vody v jímacím území vodního zdroje Kančí obora
Předejít tomuto riziku lze především dodržováním technolo-

gické kázně a využívání moderních technologií vrtání. Před po-
volením činnosti vodoprávním úřadem byly na projekt vrtných 
prací zpracovány dva hydrogeologické posudky, které současně 
hodnotily i předložený havarijní plán. K zamezení kontamina-
ce vod jak při realizaci vrtných prací tak i při pracích na povr-
chu byly vybudovány pozorovací indikační vrty, které slouží ke 
sledování kvality podzemních vod a v případě úniku látek je lze 
využít k čerpání kontaminovaných vod a tím k zamezení šíření 
kontaminace. Nejúčinnější ochranou vod při vrtání je důklad-
né utěsnění. To je tvořeno 4 ocelovými prstenci a tzv. mezikruží 
vrtu je vycementováno speciální nepropustnou směsí. Samotná 

pracovní plocha vrtu je zpevněna, utěsněna 1,5 m silnou jílovou 
vrstvou, nepropustnou fólií a vyspádována do záchytné jímky 
sklepu vrtu. K zachycení úkapů jsou v místech přečerpávání 
instalovány plechové vany a pracoviště je vybaveno sorbčním 
materiálem pro likvidaci případných úkapů na plochu. Sběrné 
nádrže jsou rovněž osazeny v záchytných vanách se stejnou ka-
pacitou. Veškerý odpad včetně použitých vod je shromažďován 
a odvážen k odborné likvidaci. Při dodržování všech uvedených 
opatření bylo riziko úniku vodě nebezpečných látek označeno 
za minimální. 
–  zvýšení hlučnosti, prašnosti, dopravní zátěže

Zvýšenou hladinu zvuku přináší pouze samotné vrtné 
práce, které trvají nepřetržitě 3–4 týdny podle hloubky vrtu. 
Vlastní čerpací zkouška i samotná těžba je prakticky nehluč-
ná (kolem 10 Db). Ke snížení prašnosti při přepravě by měla 
přispět před samotnou těžbou provedená oprava komunikací. 
Při těžbě lze očekávat frekvenci odvozu 2–3 cisterny denně. 
Pro srovnání podle průzkumu provedeného v roce 2000 Ře-
ditelstvím silnic a dálnic projelo v místě odbočky na Valtic-
kou téměř 2 200 nákladních automobilů, traktorů a tranzitů 
za 24 hodin. 
–  zátěž pro město po odchodu těžebních společností

Likvidace sond po těžbě je povinností společnosti, která těžbu 
provádí. Každoročně je společnost ze zákona povinna vytvářet 
pro tyto účely fi nanční rezervu v předem stanovené výši, kte-
rá je uvolněna jen se souhlasem správního úřadu. Jde o částku 
70 000,– Kč za rok na jednu sondu.

Argumenty svědčící pro souhlas s těžbou:
– fi nanční přínos do rozpočtu města

Stanovením průzkumného území a dobývacího prostoru vzni-
ká oprávněné organizaci povinnost hradit poplatky. Poplatek 
za oprávnění provádět průzkum činí za každý i započatý km2 
2 000,– Kč v prvním roce, každý další rok se zvyšuje o 1.000,– Kč 
a je příjmem obce. Dále odvádí městu fi rma poplatek za stano-
vený dobývací prostor a to ve výši 10 000,– Kč za každý zapo-
čatý km2 . Organizace provádějící těžbu ropy a zemního plynu 
je povinna odvést obvodnímu báňskému úřadu ročně 5% z ceny 
vydobytých nerostů a 75% z této částky je rovněž příjmem obce. 
Předběžně lze uvažovat s částkou 10–15 mil. Kč.
– potřeba přepravy vytěžené suroviny se promítne do nutnosti opra-

vit příjezdovou komunikaci, kterou využívají i občané města 
– hospodářské oživení regionu vždy přináší i možnosti spolupráce 

obce se silnými partnery z podnikatelského sektoru při přípravě 
a realizaci společenských, kulturních a sportovních akcí

(orm)
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Anketa na téma těžba ropy na území města Břeclav

PaedDr. Jiří Kruták 
ředitel Základní školy 
Slovácká

Jestliže těžební společnos-
ti dávají určité bezpečnostní 
záruky a výrazně nezasáhnou 

do života lidí v této lokalitě, nevidím důvod, 
proč těžbu nepovolit. Město pak musí mít 
takové možnosti a nástroje, aby v případě 
odchýlení od dohodnutých pravidel mohlo 
okamžitě zasáhnout, popřípadě těžbu zasta-
vit. Je potřeba se zamyslet nad všemi riziky, 
jako jsou například povodně aj. 

Milan Studený
předseda Slováckého
krúžku Koňaré

Mám takový pocit, že 
podobně jako se v Poštor-
né prosadilo středisko pro 
běžence, které žádný z poš-

toranů nechtěl, tak se prosadí i těžba ropy. 
Pokud však mají lidé v této lokalitě obě-
tovat určitý komfort a podstupovat určitá 
rizika, tak ať z toho taky něco mají. V tom 
případě by nejen město Břeclav, ale i tě-
žební společnosti měly tam, kde se těží 
investovat a něco zbudovat. V současné 
době není v Poštorné například žádná 
možnost kulturního vyžití. Snažíme se 

Ludmila Myslivečková
dokumentátorka 
nemocnice

Myslím si, že bavit se 
teď o tom, jestli těžební 
práce zastavit, nebo ne, je 

pozdě. Pokud vím, tak průzkumné práce 
a tedy vrty samotné, jsou již hotovy. Tak 
se pojďme bavit o tom, co z toho budeme 
mít a co nám občanům Poštorné město za 
ty peníze od naftařů vybuduje.

Mgr. Helena 
Omachlíková 
podnikatelka

Jednoznačně s pokračová-
ním prací nesouhlasím. Mrzí 
mě, že se tato věc prezentuje 

občanům až nyní. Diskusi mělo započít již 
minulé vedení města, a to před začátkem 
hloubení vrtů. Nalezená ropa je velkým bo-
hatstvím tohoto města, ale na prvním mís-
tě by mělo být životní prostředí. V Kančí 
oboře nebylo nikdy povoleno nic budovat. 
Najednou tu budeme těžit ropu? Nevěřím 

Sršeň spustil alarm
Na břeclavské radnici došlo ke kuriozní 

příhodě, kdy těsně před začátkem pracov-
ní doby zavolala policie z pultu centrální 
ochrany vedoucímu oddělení krizového ří-
zení Jaroslavu Slezáčkovi, co se děje v jeho 
kanceláři, že spuštěný alarm hlásí tříštění 
okenních tabulek. Po otevření místnosti se 
však nic nedělo, žádné sklo se netříštilo, 
k narušení objektu nedošlo. Vzápětí se však 
objevil obrovský sršeň, který tak zoufale na-
létával kolem detekčního čidla a prudce na-
rážel do okenních tabulek, že snad mohlo 
dojít ke spuštění alarmu. Přesto však byla 
požádána odpovědná fi rma o provedení re-
vize celého signalizačního zařízení.

udržovat kulturní tradice, ale v chladněj-
ším období se Poštorané nemají kde schá-
zet. Těch možností, kam by bylo potřeba 
investovat, se však najde daleko víc. 

v to, že město bude mít takové páky, aby si 
v průběhu prací pohlídalo a prosadilo svoje 
zájmy. Určitě by bylo lepší, kdyby vznikla 
společnost s účastí města a ta si pohlídala 
jednak zisk a také dovedla prosadit opráv-
něné zájmy občanů. Proto mi připadá na-
prosto diletantské povolit těžbu za tak 
směšnou sumu peněz vzhledem k předpo-
kládaným celkovým ziskům těžebních spo-
lečností. A je jen otázkou, kdo bude mít z to-
hoto způsobu spolupráce prospěch. 

Listárna

Vážený kolego zastupiteli, 
Vladimíre Balajko,

na posledním zastupitelstvu a nakonec 
i v týdeníku Moravský Jih ze dne 20. květ-
na jsem byl svědkem něčeho, co provází 
politiku a tisk delší dobu. Ztráta paměti, 
polopravdy a touhy po potlesku za kaž-
dou cenu. Sklízel jste potlesk a měl jsem 
dokonce pocit, že jste z toho měl i radost. 
Lacinou. Těžko by občané, přítomni schů-
zi zastupitelstva tak bouřlivě tleskali a nám 
občas sprostě nadávali, kdyby z Vašich úst 
padala slova pravdivá a nečinil jste to, co 
se nemá. Mám na mysli uvádění zavádě-
jících skutečností.

Srovnal jste v rámci nákladů školu 
Slováckou s obdobnou školou v Miku-
lově. Vypadalo to, že v Břeclavi se zby-
tečně vyhazují peníze, zatímco jinde hos-
podaří lépe. Nějak jsem to nemohl strá-

vit a tak jsem se začal ptát. V Břeclavi 
i v Mikulově. 

Základní škola Slovácká má 760 žáků. 
Obdobná škola v Mikulově se jmenuje 
Hraničářů a má 456 žáků, což je 60% 
stavu Slovácké. Na Slovácké jsou nákla-
dy na energie ve výši 1,8 až 2 miliony ko-
run, škola Hraničářů má roční náklady na 
energie zhruba 1 milion korun což je 50 
až 55% výše nákladů Slovácké. Podle Vás 
jsou tyto náklady zapříčiněny předešlou 
radnicí, která zvýhodnila fi rmu Harpen 
a neúměrně zatížila rozpočty škol, které 
jsou nuceny odebírat teplo z centrálního 
zdroje. To, že se za Vašeho funkčního ob-
dobí nepodařilo prosadit lokální vytápění 
Slovácké už nezveřejňujete. Nebylo dost 
myslitelné a hlavně proveditelné rozkopat 
kvůli přívodu plynu vozovky a chodníky. 
Rekonstrukce přívodu tepla z centrálního 
zdroje byla v dané chvíli řešitelná i když 

skutečně zatížila rozpočty škol. Vrátím se 
však ke srovnání nákladů. Náklady na 
energie jsou pouze částí nákladů. Cel-
kové provozní náklady na žáka jsou na 
obou školách, tedy na Slovácké a Hrani-
čářů, přibližně stejné a pohybují se kolem 
4 500 korun. Ale neřekl jste, i když údaje 
asi máte, jaké jsou náklady na dalších ško-
lách, kterých se týká problém slučování. 
Na Základní škole Duha jsou provozní ná-
klady na žáka zhruba 8 500 korun, škola 
Jana Noháče má 9 800 korun, škola v Lad-
né 10 800 korun. Naráz nikdo netleská. 
A tyto náklady v dalších letech porostou. 
Proto je potřeba zajistit další prostředky do 
škol. Toto Vám potvrdí každý ředitel školy, 
pokud má zájem dobře hospodařit a zajistit 
i odpovídající mzdovou úroveň svých za-
městnanců. Populistická prohlášení peníze 
školám ani žákům nepřinesou.

Ivan Blaho

SSvé názory, připomínky, či dotazy nejen k uvedenému tématu zasílejte na pavel.kasuba@breclav.org , nebo telefonujte na 606 601 416, 519 311 377.
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V oblasti služeb pro seniory je stále co zlepšovat, 
tvrdí ředitelka městského domova důchodců 

Mgr. Dana Botková vystudovala 
právnickou fakultu Masarykovy 
univerzity v Brně. Pracovala 16 let 
na Městském úřadu v Břeclavi, jako 
sociální pracovnice a vedoucí soci-
álního odboru. Ve funkci ředitelky 
Domova důchodců pracuje 8 let. Její 
hlavní prioritou je co nejlepší mí-
nění všech občanů o Domově dů-
chodců v Břeclavi. 

Jaká struktura klientů využívá va-
šich služeb a co se v průběhu doby 
změnilo v oblasti péče o občany, kte-
ří využívají služeb v sociální oblasti?

Jedná se o občany, kteří dosáhli důcho-
dového věku nebo o občany, kteří pro trvalé 
změny zdravotního stavu potřebují komplex-
ní ústavní péči. Tato péče představuje zajiště-
ní bydlení, stravování, úklid, praní a čištění 
prádla, zajištění ošetřovatelské a zdravotní 
péče. V posledních 10 letech se zejména 
vlivem sociální politiky Ministerstva práce 
a sociálních věcí investovaly nemalé fi nanč-
ní prostředky do výstavby penzionů a domů 
s pečovatelskou službou. Domov důchodců 
Břeclav tak přestal být jediným zařízením 
poskytujícím soc. služby. 

Jaký vliv má přibývání těchto za-
řízení na chod vaší organizace?

Toto konkurenční prostředí oboustran-
ně přispívá k zajištění růstu kvality sociál-
ních služeb, ale současně nás nutí zabývat 
se i otázkou ekonomiky a dbát na to, aby 
provoz ústavu byl co nejhospodárnější.

Je tedy o břeclavský domov dů-
chodců stále zájem?

Dlouhodobě evidujeme něco kolem 130 
zájemců po celý rok. Změnila se však je-
jich struktura. O přijetí se v převážné míře 
zajímají klienti nesoběstační, částečně či 
úplně bezmocní. Péče o tyto klienty je fi -
nančně nákladnější a předpokládáme, že 
jejich zájem bude v budoucnu převažovat. 
Ti ostatní se zajímají o penziony a domy 
s pečovatelskou službou. Roste také počet 
důchodců, o které je pečováno v domácím 
prostředí. 

Reaguje domov důchodců na 
změnu ve struktuře klientů?

Citované skutečnosti si vyžadují prove-
dení změny ve struktuře lůžek. V současné 
době jich máme 240. Z této kapacity je 60 lů-
žek ošetřovatelských, pro nesoběstačné kli-
enty a 180 lůžek pro mobilní klienty. Z ošet-
řovatelského oddělení jsou vyčleňováni do 
samostatného oddělení klienti s demencí. 
Tím se uvolní potřebná kapacita pro leží-
cí a bezmocné klienty, jejichž zájem o při-
jetí do domova důchodců v současné době 
převažuje. Dalším opatřením, je zaregistro-
vání samostatného oddělení s kapacitou 40 
lůžek na Ministerstvu práce a sociálních 
věcí jako Ústavu sociální péče pro psycho-
tiky. Uvedené změny by měly přinést nejen 
zvýšení výnosů a to jak z úhrad od klientů, 
tak i státního příspěvku na lůžko, ale měly 
by přispět zejména ke klidnějšímu a kvalit-
nějšímu životu ostatních klientů tohoto za-
řízení. Velkou změnu v kvalitě služeb by 
měla přinést i připravovaná rekonstrukce, 
jejíž realizací získá domov 20 jednolůžko-
vých pokojů. Vyšší úroveň bydlení by měla 
přispět ke zvýšení zájmu, zejména břeclav-
ských občanů a také by se měla odrazit na 
výnosech organizace. 

Zvyšujete kvalitu svých služeb na 
potřebnou úroveň. To se ale neobejde 
bez navýšení nákladů na provoz?

Náklady v loňském roce činily 32 milo-
nů korun. Město Břeclav přispělo na provoz 
zařízení částkou 3,5 milionu korun, což byl 
nejvyšší příspěvek za dobu existence domo-
va důchodců jako příspěvkové organizace. 
Potřeba poskytovat kvalitní sociální služby 
a efektivně využívat zařízení vedla ke zpra-
cování nové koncepce chodu ústavu. Jejím 
cílem je hledání optimálního využití všech 
možných fi nančních zdrojů. Od ledna jsme 
začali využívat volné kapacity kuchyně 
i prádelny. Z těchto činností očekáváme 
zvýšení výnosů až o 2 miliony korun roč-
ně. K naplnění záměrů nové koncepce jistě 
pomůže i skutečnost, že od 1. ledna 2003 byl 
zvýšen příspěvek státu na lůžko. Pro zefek-
tivnění ekonomiky byly radou Města schvá-
leny další navržené změny. Týkají se schvále-
ní nové organizační struktury, která podpo-
ruje posun struktury zaměstnanců k sociálně 
orientovaným službám. Dále bylo schváleno 

požadovat doplatek od osob povinných vý-
živou v případech, kdy žadatel o přijetí do 
domova důchodců má nízký důchod, který 
nekryje zákonem stanovené úhrady za tuto 
službu. Schváleno bylo rovněž zvýšení úhra-
dy za bydlení o 15% s platností od 1. červ-
na 2003. Významnou změnou by měla být 
i spoluúčast spádových obcí na fi nancování 
provozních nákladů. 

Snažíte se o vyplnění volného 
času vašich klientů? Zavádíte ně-
jaké novinky v práci s nimi?

V rámci zavádění moderních metod 
práce byla v našem zařízení zavedena 
funkce geriatrického pracovníka s cílem 
zkvalitnit život našich seniorů, vyřešit pro-
blém jejich jednotvárných dnů a pomoci 
s adaptací na prostředí domova. Geriatrič-
tí pracovníci organizují vycházky do za-
hrady a okolí, pomáhají sociálním pracov-
nicím při organizování kulturních a spo-
lečenských akcí a hlavně jsou důvěrníky 
obyvatel domova důchodců a pomáhají 
jim řešit jejich osobní problémy. Na ošetřo-
vatelském oddělení jsme zavedli ošetřova-
telskou dokumentaci a začínáme zavádět 
i nové standardy ošetřovatelské péče. 

Jste Vy sama spokojena s úrovní 
služeb, které poskytujete klientům?

Myslím si, že úroveň námi poskytova-
ných služeb je na velmi dobré úrovni a že 
je srovnatelná s úrovní služeb poskytova-
ných i nestátními organizacemi. Současně 
však musím dodat, že je stále co zlepšovat. 
Kromě naplnění fi losofi e nové koncepce 
domova jsou velké rezervy u lidských 
zdrojů, a to jak z pohledu výkonů a jejich 
vazby na potřeby péče o klienty, tak i je-
jich odborného a lidského přístupu ke kli-
entům. Je třeba si uvědomit, že my všichni 
jednou budeme senioři a tudíž rozhoduje-
me nejen o službách pro naše spoluobčany, 
ale do budoucna i pro sebe sama.

Pavel Kašuba

Mgr. Dana Botková (47 let)
Funkce: ředitelka Domova důchodců Břeclav
Předchozí zaměstnání: vedoucí sociál-
ního odboru městského úřadu
Záliby: příroda, cestování, zahrada 
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Odbor státní sociální podpory – vedoucí Lubomír Marko

Sám název napovídá o náplni činnosti 
a zaměření práce zaměstnanců odboru. 
Historie činnosti odboru není dlouhá, 
neboť ji zahájil, ještě jako referát stát-
ní sociální podpory okresního úřadu, 
v roce 1995, na základě zákona o stát-
ní sociální podpoře. Je jedním ze dvou 
odborů městského úřadu zabývajících se 
řešením problémů a pomoci v sociální 
oblasti. Dávky státní sociální podpory 
představují ucelený systém, který je pře-
devším určen rodinám s nezaopatřenými 
dětmi. Státní sociální podporou se stát 
podílí na krytí nákladů na výživu a ostat-
ní základní osobní potřeby a poskytuje 
ji i při některých dalších sociálních situ-
acích. Odbor státní sociální podpory je 
v současné době jediným odborem, kte-
rý má působnost v rámci celého okresu 
Břeclav. K zabezpečení celého rozsahu 
činnosti má k dispozici třicet sedm pra-
covníků. V sídle městského úřadu pracuje 
dvacet dva zaměstnanců. Na kontaktních 
místech v Pohořelicích a Kloboukách je 
po dvou zaměstnancích, v Mikulově pět 
a v Hustopečích šest zaměstnanců. Břec-
lavské pracoviště poskytuje pro všechna 
kontaktní místa servisní práce, ekono-
micky je zajišťuje a také jim poskytuje 
právní a kontrolní agendu se zaměřením 
na poradenskou činnost a vymáhání pře-
platků. Díky naší působnosti po celém 
okrese má občan možnost obrátit se na 
kterékoli naše pracoviště a podle své si-
tuace si kontaktní místo zvolit. Odbor 
státní sociální podpory poskytuje devět 
dávek. Čtyři dávky se poskytují v závis-
losti na výši příjmu a to přídavek na dítě, 
sociální příplatek, příspěvek na bydlení 
a příspěvek na dopravu. Z ostatních dá-
vek jsou to rodičovský příspěvek, zaopat-
řovací příspěvek, dávky pěstounské péče, 
porodné a pohřebné. Nejfrekventovaněj-

šími dávkami jsou přídavek na dítě a so-
ciální příplatek. Pro představu o vyplace-
ných dávkách uvádím údaje za rok 2002: 
Vyplacených dávek bylo celkem 559.191 
a vyjádřeno v korunách se jednalo o část-
ku 442.023.950,– Kč. V průměru je tedy 
měsíčně vypláceno zhruba třicet sedm 
milionů korun. Asi polovina této částky 
připadá na spádovou oblast Městského 
úřadu Břeclav. Samozřejmě nemáme po-
vinnost jenom dávky vyplácet, ale musí-
me se starat také o vrácení neoprávněně 
vyplacených fi nančních částek. Mnozí ža-
datelé totiž zapomínají včas oznamovat 
skutečnosti mající vliv na výplatu dávky. 
Někteří z nedbalosti, ale najdou se i jedin-
ci, kteří systém úmyslně zneužívají k obo-
hacení. Nezbývá pak nic jiného, než řešit 
tyto případy ve spolupráci s Policií ČR. 
V průměru se vymáhá asi 1 milion neo-
právněně vyplacených dávek. Při řešení 
problematických případů využíváme spo-
lupráce s odborem sociálních věcí našeho 
městského úřadu, ale i ostatních tří obcí 
s rozšířenou působností. Zejména se jed-
ná o informace o tíživých sociálních si-
tuacích, vyplacených dávkách státní so-
ciální podpory a společně posuzovaných 
osobách při výplatách našich dávek i dá-
vek sociální potřebnosti. Systém dávek 
státní sociální podpory není schopen řešit 
situaci okamžitě, jak by si mnozí občané 
přáli. Neposkytujeme dávky v hotovosti 
přes pokladnu městského úřadu, ale pou-
ze na účty u peněžních ústavů, popřípa-
dě poštovními poukázkami. Zpracování 
a ověření skutečností rozhodných pro 
výplatu dávky potřebuje svůj čas. Díky 
slušnému informačnímu vybavení a pro-
pojení s jinými informačními systémy ve-
řejné správy, jsme schopni schválit dávky 
k vyplacení samozřejmě v zákonné lhů-
tě, ale i v rozsahu dní, podle typu dávky. 

Vlastní výplata pak probíhá z účtu vede-
ného u České národní banky. Informač-
ní propojení nám umožňuje obstarávat si 
údaje, popřípadě je ověřovat bez nutnosti 
zatěžovat žadatele zbytečnou korespon-
dencí a návštěvami jiných úřadů. Pro pří-
klad uvádím okresní správy sociálního 
zabezpečení, Českou správu sociálního 
zabezpečení, úřady práce, fi nanční úřady. 
Jsme připraveni přijímat žádosti i v elek-
tronické podobě. 

Dovolím si využít svého příspěvku a in-
formovat občany o poslední novelizaci zá-
kona o státní sociální podpoře. Nejdůle-
žitějším ustanovením zákona č. 25/2003 
Sb. je zkrácení období, za které lze žá-
dat o dávky zpětně. Vyjma porodného, 
pohřebného, a dávek pěstounské péče 
– příspěvku při převzetí dítěte a příspěv-
ku na zakoupení motorového vozidla, je 
doba možnosti zpětného vyplácení zkrá-
cena na dobu tří měsíců a to s účinností 
od 1. 7. 2003.

Lubomír Marko

Družba s rakouským městem Zwentendorf
Spolupráce našeho města s Zwentendorfem vznikla již před 

rokem l990. Nejdříve se jednalo o spolupráci na úrovni vedení , 
ale velmi brzy se tato spolupráce rozvinula i mezi školami, dob-
rovolnými hasiči a jinými zájmovými organizacemi. Každoroč-
ně jsou pořádány fotbalové turnaje, kterých se účastní i zástupci 
našeho slovenského družebního města Trnavy a také Hodonína. 
V Zwentendorfu několikrát vystoupil náš folklórní soubor Břecla-
van a vystavovali tam naši výtvarní umělci. Umělci z jejich stra-
ny vystavovali v Břeclavi a vystupovala zde také dechová hud-
ba z Zwentendorfu. Zástupci vedení tohoto rakouského města se 
tradičně účastní Břeclavských svatováclavských slavností. I pro 
tento rok jsou připraveny další společné akce.
–  V úterý 17. června se bude konat Plavecký den. Akce bude 

probíhat v podobě soutěží mezi radními obou stran. Soutěžit 
budou také děti. Břeclav by měla reprezentovat ZŠ Slovácká.

–   V pátek 20. června proběhne Hasičský den v Zwentendorfu. Rakous-
ké město Tulln pořádá okresní soutěž mladých hasičů. V rámci druž-
by byla přizvána i skupina mladých hasičů z Břeclavi-Poštorné. 

–  V sobotu 30. srpna se koná v Zwentendorfu 2. ročník sportovní 
soutěže Běh Dunaje.

Na akci byla přizvána také ZŠ Slovácká. Zvána je i veřejnost, 
informace najdete na www.zwentendorf.at   

Mezinárodní akce „Dny Dyje a Moravy“ 
Ve dnech 6.–8. června se bude konat v Laa/Thaya akce Ra-

kouského příhraničního spolku malých a středních podnikate-
lů pod názvem Dny Dyje a Moravy. Na akci je přizvána i česká 
a slovenská strana příhraničních obcí, sousedících s Rakouskem. 
Jedná se o třídenní společnou prodejní výstavu všech možných 
druhů malého a středního podnikání. Budou vystavovat přede-
vším řemeslníci, vinaři, včelaři a pod.

Veškeré bližší informace: Petra Černá, zahraniční vztahy MÚ 
Břeclav, tel. 519 322 349, fax 519 322 348 

Spolupráce se zahraničím

Uzávěrka příštího vydání 
Radnice 16. června

Nejfrekventovanějšími dávkami jsou přídavek na dítě a sociální příplatek
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 Rozdělení dotací v roce 2003 – kultura 

název organizace účel dotace schváleno

Pěvecký sbor při Senior klubu na činnost 6,000

GENA-G – OS 
Gymnázium Břeclav

výroba filmu o Bedřichu 
Kaněrovi 50,000

Klub přátel umění při DK na kulturní činnost 10,000

ZUŠ – komorní orchestr cestovné, údržba hudebních 
nástrojů 50,000

Chasa Stará Břeclav hody 30,000

PSMU Pěvecké sdružení 
moravských učitelů

koncert ke 100. výročí vzniku 
PSMU 10,000

Český svaz boj. za svobodu na činnost 10,000

GENA-G – OS 
Gymnázium Břeclav

na pořádání krajské výtvarné 
soutěže 12,000

GENA-G – REGINA na činnost divadelního souboru 12,000

GENA-G – Mažoretky na provoz studentského 
kroužku 5,000

Sdružení T. G. Masaryka na akci k výročí T.G.M. 10,000

Sdružení pro dětský folklór na organizaci dětsk. folklór. 
festivalu 50,000

Břeclavan publikace,CD, výstava – 50.výr. 
souboru 60,000

Zastupitelstvo města na svém dubnovém zasedání schválilo 
příspěvky na činnost sportovním jednotám, oddílům a sdruže-
ním. Město tak mimo jiné bude podporovat a fi nančně se podílet 
na těchto sportovních akcích: 
Olympia Stará Břeclav – turnaj v malé kopané (5. 7. 2003)
SVK – Slovácká regata (30. – 31. 8. 2003)
SSK – turnaj ve volejbale (srpen 2003)
Prostor – šachový turnaj (červen 2003)
Průša – tenisový turnaj neregistrovaných 
(28. – 29. 6. čtyřhry, 16. – 18. 8. jednotlivci)
basket Street 2003 (28. 6. 2003) 
Olympiáda břeclavských škol (23. 6. 2003) 
Nautilus – vánoční kilometr (26. 12. 2003)

Rozdělení dotací v roce 2003 – sociální a zdravotní

Název organizace účel dotace schváleno 

sociální a zdravotní § 4349

Oblastní charita Břeclav projekt „Denní centrum“ 
– rok 2003 

 50,000  

učební texty pro tělesně 
postižené

 3,000  

pro integrované žáky 
(17 žáků)

 1,500  

na činnost a dovybavení 
školního klubu

 10,000  

Senior klub Poštorná na činnost v roce 2003  10,000  

Spolek neslyšících 
Charv.Nová Ves

na provoz klubovny  22,000  

kancelářské potřeby  3,000  

Svaz důchodců – Stará Břeclav na činnost v roce 2003  20,000  

Svaz důchodců – Ladná na činnost v roce 2003  1,500  

Centrum služeb zdravotně 
postižených Břeclav

na pronájem 
krytého bazénu 
v r. 2003 + činnost 
v r.2003

 87,000  

ROSKA – Břeclav na činnost v roce 2003  4,000  

NADĚJE – Otrokovice provozní náklady – 
Loučková Marie,Břecl

 5,000  

Svaz diabetiků Břeclav na činnost v roce 2003  10,000  

Svaz důchodců ČR,MO Břeclav na činnost v roce 2003  75,000  

Český červený kříž
 

na činnost v roce 2003  21,000  

provozní náklady 
– Gajdová Karolína, 
Břeclav 6

 5,000  

ZŠ Na Valtické materiální vybavení 
volitelných dílen

 5,000  

přednášková činnost 
v obl.prevence

 3,000  

celkem  336,000  

sociální a zdravotní § 3541

Oblastní charita Břeclav (drogy) „Kontaktní centrum“ 
– projekt

 200.000 

Přehled rozdělení dotací města na zdravotní a sociální 
potřeby, na kulturní akce a sport v roce 2003

Slovácký krúžek Poštorná hody, na činnost, nákup cimbálu 80,000

Old Stars Břeclavan na činnost, krojové vybavení 20,000

POLYFONIA – Gym. 
Břeclav

doprava na festival a soutěže
9,000

DOMINO – Gym. Břeclav doprava na festival 4,000

Hudeb. škola YMAHA na činnost 28,000

Sdruž. zdrav. postižených na činnost, výstava ručních prací 20,000

Spolek neslyšících kurz znakové řeči,turnaj 
v šipkách, činn. 6,000

Slovácký krúžek 
Charvatčané

hody, na činnost 
60,000

SPŠ Břeclav folklórní festival středošk. 
mládeže 10,000

Slovácké sdružení Ladná na činnost, hody 50,000

Břeclavánek na činnost 50,000

Sekce romských poradců ČR přehlídka romských kapel 15,000

ZŠ DUHA družba s Rak. – dopravné, 
kultur. akce

10,000

Starobřeclavská cimbálová 
muzika

oprava kontrabasu, krojové 
vybavení

14,000

ZŠ Na Valtické na činnost pěveckého sboru 12,000

Ochotnický soubor Břetislav na činnost 15,000

ZŠ Sovadinova na akce organizované školou 12,000

Agentura ZVUK Mikulářské zpívání 20,000

Oblastní kolo Porty 2003 14,000

Zóna 2003 – jiné drogy 20,000

Klub Prostor řezbářská dílna – týdenní akce 6,000

Svaz Romů v Břeclavi na činnost 5,000

Hud. skupina Lapač snů nahrávky autorské hudby 5,000

Klub vojenské historie na výstroj klubu 10,000

ZŠ Kupkova školní akademie – ceny pro 
vystupující

3,000

Spol. přátel národů východu na pořádání akcí 5,000

NF Lux et Lapis sochařské sympozium 20,000

Galerie 99– A. Vojtek pozvánky, tiskoviny 5,000

Dům dětí a mládeže Pohádková zahrada 5,000

Mikulášská merenda 3,000

Karneval na ledě 3,000

CELKEM: 866,000

Kompletní zpravodaj 
RADNICE 

(včetně starších čísel)
naleznete na internetu: www.breclav.org
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Rozdělení dotací v roce 2003 – Sport

Název organizace
(dospělí)

účel dotace Schváleno

Jan Příborský, SNP 25, 
Břeclav

pokus o sólové překonání 
kanálu La Manch

20,000

Volejbal Poštorná –  muži 
– 1. liga

pronájem sportovní haly ZŠ 
Charvátská  N. Ves

70,000

přeprava k utkání 25,000

Liga lesní moudrosti kmen 
TATANKASKA  

výcvikové programy 3,000

OLYMPIA Stará Břeclav tradiční turnaj v malé kopané 3,000

celoroční údržba hrací plochy a 
zařízení

15,000

úpravy náhradní hrací plochy 15,000

TJ Lokomotiva neslyšících 
Břeclav

Velikonoční turnaj v kuželkách 2,000

Břeclavský pohár v malé 
kopané

3,000

kuželkářský turnaj – memoriál 
P. Helešice

2,500

II. ročník turnaje v šipkách 3,000

Břeclavský pohár v halové 
kopané

3,000

bruslení – hry – pronájem stadionu 1,500

TJ Lokomotiva Břeclav 
– atletika

na činnost 40,000

KČT Slovan Břeclav na veřejně prospěšnou 
turistickou činnost

1,800

TJ Lokomotiva Břeclav 
– badminton

brožura k 40. výročí oddílu 7,000

Slovácký sportovní klub 
Břeclav

Memoriál I. Pláteníka ve 
volejbale

5,000

turnaj v plážovém volejbale 7,500

krajský přebor mužů ve volejbale 15,000

TJ Lokomotiva – basketbal 
muži

na činnost 20,000

TJ Slovan –  turistika, 
ASPN, lyžování

oddíl turistiky – sportovní 
činnost

1000

Slovácký veslařský klub 
Břeclav

veslařské závody – Slovácká 
regata

15,000

nákup sportovního vesl. náčiní a 
vesel

20,000

TJ Tatran Fosfa Poštorná 
odbor ASPV

na činnost – smíšené družstvo 
volejbalu

10,000

Nautilus organizace závodu Vánoční 
kilometr 2003

5,000

TJ Sokol – Ladná cena na pohárový turnaj 
dospělých

3,000

Hynek, Baránek cyklistická akce 5,000

Šachový odd. Prostor nákup šach. hodin a souprav, 
na činnost

5,000

uspořádání šachového turnaje 3,000

TJ Sokol Ch. N. Ves -odd. 
kopané

na činnost dospělých 15,000

Ing. Zd. Průša tenis. turnaj neregistrovaných 20,000

CELKEM 364,300

Název organizace
(mládež)

účel dotace Schváleno

ZŠ Slovácká, Břeclav Břeclavská laťka 10000

Hokejový klub HC Dyje 
Břeclav

podpora cílené práce s talent. 
mládeží

120,000

TJ Tatran Fosfa Poštorná 
odbor ASPV

pronájem tělocvičny – 
gymnastika, aerobic

10,000

TJ Tatran Fosfa Poštorná 
– volejbal
– mládežnická družstva

pronájmy tělocvičen 20,000

přepravy k utkání žáků 
a dorostu

20,000

TJ Tatran Fosfa Poštorná 
– odd. šachu

účast na soutěžích mládeže 30,000

uspořádání 3 velkých turnajů 
žáků a dorost.

10,000

SK RAIDERS Břeclav hokejbal – žáci + dorostenci: na 
činnost

3,000

TJ Lokomotiva – oddíl 
atletiky-mládež

na činnost 35,000

TJ Lokomotiva – odd. 
basketbalu 

organizace soutěže  H.V.K. 
STREET 2003

3,000

Tělocvičná jednota Sokol 
Břeclav

pronájem tělocvičen 6,000

nákup cvičebních pomůcek pro 
žactvo

2,000

pronájem plaveckého bazénu 
pro žatstvo

2,000

Sbor dobrovolných hasičů 
Poštorná

na činnost Mladých hasičů 6,000

SK Tatran Poštorná na turnaje, tréninkové pomůcky, 
dopravu

78,000

Slovácký veslařský klub 
Břeclav

účast na MR žactva a dorostu 20,000

TJ SLOVAN Břeclav – 
oddíl fotbalu 

na činnost mládežnických 
družstev

100,000

Gymnázium Břeclav – 
oddíl košíkové

na činnost mládežnických 
družstev

15,000

TJ Sokol Ch. Nová Ves 
– odd. kopané

na vybavení družstva dorostu 
a žáků

15,000

Nautilus – Břeclav doprava dětí na letní výcvik. 
tábor

3,000

TJ Sokol Ladná ceny na pohárový turnaj žáků 3,000

Delfín Břeclav na činnost 12,000

Svaz Romů Břeclav fotbalový turnaj 3,000

SPŠ – DM – oddíl moderní 
gymnastiky

na činnost 15,000

TJ Lokomotiva-odd. 
volejbalu žákyně

na činnost, cestovné, dresy 20,000

TJ Lokomotiva-odd. 
volejbalu družstva

dorostenky – na činnost 20,000

ZŠ Kupkova na ceny  v soutěži „Břeclavský 
žabák“

3,000

na ceny v soutěži „Míčový 
pětiboj 2003“

3,000

na ceny – Olympiáda 
břeclavských škol

15,000

na ceny – Míčový víceboj pro 
děti a rodiče

3,000

Slovácký tenisový klub organizace turnaje, na činnost 20,000

TJ Lokomotiva Břeclav příspěvek dle návrhu RM 200,000

CELKEM: 825,000

Návrh na přidělení dotace pro úspěsné reprezentanty města:

příspěvek pro Darmovzalovou 20,000

příspěvek pro Gajanovou 10,000

příspěvek pro čtyřku s kormidelníkem 10,000

příspěvek pro Balkovou 10,000

příspěvek pro Čapka 10,000

příspěvek pro Sovovou 10,000

příspěvek pro Lucii Petráskovou 10,000

CELKEM: 80,000
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Přijďte se seznámit
s novým Touranem!

Nový Volkswagen Touran! Komfortní vůz, který se přizpůsobí každé situaci a přitom myslí na Vaši bezpečnost.

Až 7 míst k sezení, sériově 6 airbagů, ESP včetně EDS a ABS s brzdovým asistentem, výkonný a úsporný motor.

S tímto prostorným rodinným vozem zažijete neopakovatelné chvíle. Navíc máte možnost odpočtu DPH

a také můžete využít Volkswagen Leasing bez navýšení.

Vezměte rodinu nebo partu přátel a přijďte se k nám podívat! 

www.topcentrumcar.cz

Autorizovaný prodejce Volkswagen TOP CENTRUM car
Brněnská 4031, 695 01  Hodonín, tel.: 518 389 811

Touran. Víc než jen rodinný vůz.

NA DEN DĚTÍ 1. ČERVNA 2003 
SLAVNOSTNĚ ZAHAJUJEME 

OTEVŘENÍ PŮJČOVNY NAFUKOVACÍCH 
LODÍ A LODIČEK 

SECOND HAND TEXTIL 
SETEX

KAŽDÉ PONDĚLÍ
NOVÉ ZBOŽÍ – 1 500 KS

OD STŘEDY AKČNÍ SLEVY
Až 10,– Kč / KS

Nám. TGM 9, Břeclav
1. patro,
NAD ELEKTRO NOSRETI
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OZNÁMENÍ PRO VOLIČE 
o dni a místě konání referenda 

o přistoupení České republiky k Evropské unii 
MĚSTO BŘECLAV oznamuje

podle § 21 odst. 1 zákona č. 114/2003 Sb., o provádění referenda 
o přistoupení České republiky k Evropské unii, že referendum se uskuteční

ve dnech 13. června tj. v pátek od 14.00 hod. do 22.00 hod.
a 14. června 2003, tj. v sobotu od 8.00 hod. do 14.00 hod.

Místa konání 
okrsek č. 1 – volební místnost: Základní škola kpt. Nálepky Ch. N. Ves
ul. Palackého, S.K.Neumanna, SNP, Lednická č.o. 1 – 157 lichá, 
Kollárova, M. Kudeříkové, Wolkerova, Nezvalova, Na špitálce 
kpt. Nálepky, Tyršův sad
okrsek č. 2 – volební místnost: Základní škola kpt. Nálepky Ch. 
N. Ves
ul. Lednická č.o. 2 – 158 sudá, Kapusty, Údolní, Chaloupky, Kři-
vá, U jezera, Obránců míru,Revoluční, A. Kuběny, Nový dvůr, 
Apollo, Tři Grácie Hájenka č.p. 715
okrsek č. 3 – volební místnost: Základní škola Komenského 2 Poš-
torná (červená budova)
ul. Nádražní č.o. 1 – 43 lichá, Nádražní č.o. 2 – 54 sudá, Nádražní 
č.o. 45 – 83 lichá, Nádražní č.o. 56,58, B. Šmerala, Gagarinova, 
Hájová č.o. 1,2,4,Dělnická, Tylova, Celnice, Záhumní
okrsek č. 4 – volební místnost: Základní škola Na Valtické
Tovární kolonie, Hlavní, Čs. armády
okrsek č. 5 – volební místnost: Základní škola Komenského 2 Poš-
torná (červená budova)
ul. Havlíčkova, Polní, Osvobození, Sadová, Kovářská, Rovnice, 
Úzká, Komenského, J. Skácela, Hraniční, Horní Luční, Dolní Luč-
ní, Prostřední, J. Fučíka, Dyjová, Lesní, tř. 1. máje č.o. 9 – 99 lichá, 
tř. 1. máje č.o. 2 – 12 sudá
okrsek č. 6 – volební místnost: Základní škola Komenského 2 Poš-
torná (červená budova)
ul. Nádražní č.o. 85 – 97 lichá, Okružní, Budovatelská, Hájová 
č.o. 3, 5, 7
okrsek č. 7 – volební místnost: Základní škola Kupkova 1
ul. Kupkova, U cukrovaru, U splavu, Veslařská, Haškova
okrsek č. 8 – volební místnost: Základní škola Kupkova 1
ul. Fibichova, J. Černého, Mahenova, Nár. Hrdinů, nám. T.G. Ma-
saryka, U stadionu, Zámecké náměstí, Zimní stadion, Kančí obo-
ra, tř. 1. máje č.o. 1, Sladová, U tržiště, 17. listopadu, Fintajslova 
č.o. 1 –19 lichá, Fintajslova č.o. 2 – 14 sudá, věznice
okrsek č. 9 – volební místnost: Školský úřad ul. 17. listopadu
ul. Růžičkova, Pyskatého, Čermákova, Fintajslova č.o. 21 – 51 li-
chá, Fintajslova č.o. 16 – 50 sudá, nábř. Komenského, Fügnerova, 
Bří. Mrštíků, U nemocnice
okrsek č. 10 – volební místnost: Obchodní akademie Smetanovo 
nábřeží 17
ul. Nár. odboje, Nerudova, Čechova, Jungmannova, Smetanovo 
nábř. č.o. 1 – 24, J .Palacha, Žerotínova, Jiráskova
okrsek č. 11 – volební místnost: Gumotex, Mládežnická 30
ul. Šilingrova, Denisova, K. Čapka, Fleischmannova, Smetanovo 
nábř. č.o. 25 – 36, Břetislavova, Sokolovská, Sady 28. října č.o. – 19, 

Bratislavská, Pohansko, Mládežnická, Železniční, Lanžhotská, Bře-
zinova, Na Širokých
okrsek č. 12 – volební místnost: Základní škola Slovácká
ul. Husova, Libušina, Nová, B. Němcové, Sady 28. října č.o. 1 – 7, 
Riegrova, Strážní domek, Svatoplukova, Stromořadní, Slovácká 
č.o. 41 – 49, 61, 73, 79, 81, 83, Žižkova, nám. Svobody, Krátká, 
Na zahradách, Hrnčířská, P. Bezruče, sídl. Dukelských hrdinů 
č.o. 25 – 29
okrsek č. 13 – volební místnost: Základní škola Slovácká
ul. Slovácká č.o. 6 – 40, 82
okrsek č. 14 – volební místnost: Základní škola Sovadinova 1
sídl. Dukelských hrdinů č.o. 1 – 24, Slovácká č.o. 1, 1A, 2, 3, 4, 5 
a 50, Kopečná
okrsek č. 15 – volební místnost: Domov důchodců Na pěšině
Domov důchodců, Seniorů, nemocnice
okrsek č. 16 – volební místnost: Dům dětí a mládeže Lidická 4
ul. J. Opletala, Na řádku, Chodská, Kosmákova, K. H. Máchy, 
kpt. Jaroše, Lidická č.o. 9 – 33 lichá, Na pěšině č.o. 1 – 11 lichá, 
Na pěšině č.o. 4 – 48 sudá, Sovadinova
okrsek č. 17 – volební místnost: Zvláštní škola Herbenova
ul. Herbenova, Olbrachtova, Vančurova, Jaselská, U Jánského 
dvora, Hybešova, Sušilova, Lidická č.o. 8 – 40 sudá, Mendlova, 
Družstevní
okrsek č. 18 – volební místnost: Základní škola Školní 16 Stará 
Břeclav
ul. Mánesova, Pastevní, Na pěšině č.o. 15 – 47 lichá, Na pěšině 
č.o. 18A – 34 sudá, Skopalíkova, U zbrodku, Lidická č.o. 35 – 89 
lichá, Lidická č.o. 42 – 96 sudá, Vinohradní, Přibylova, J. Moláka, 
Lidická č.o. 91 – 127 lichá, Lidická č.o. 100 – 130 sudá, Na Zvo-
lenci, U Padělku, Přednádraží 
okrsek č. 19 – volební místnost: Základní škola Školní 16 Stará 
Břeclav
ul. Ostrov, nábř. A. Dvořáka, U lesa, Říční, Zahradní, Rybářské 
uličky, gen. Šimka, Školní, Hřbitovní, U rybníka, Na kopci, Letiš-
tě, Široký dvůr, Bažantnice, Česká, Písníky
okrsek č. 20 – volební místnost: Základní škola Ladná
ul. Úlehlova, Růžová, Mlýnská, Anenská, Lužní, Ořechová, Svobo-
dy, Na Trkmance, Masarykova, Sportovní, Lípová, Za hřištěm
okrsek č. 21 – volební místnost: Základní škola Na Valtické
sídl. Na Valtické č.o. 1 – 23
okrsek č. 22 – volební místnost: Základní škola Duha
sídl. Na Valtické č.o. 24 – 54 
okrsek č. 23 – volební místnost: Základní škola Duha
sídl. Na Valtické č.o. 55 – 87

 Základní pokyny pro voliče
• Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost, státní občanství České republiky a údaje o opráv-

nění hlasovat v uvedeném okrsku. Toto vše lze prokázat např. občanským průkazem. Státní občanství lze dále proká-
zat cestovním dokladem vystaveným orgány České republiky .

• Každý volič obdrží hlasovací lístky v místnosti pro hlasování
• K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování v místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrs-

kové komise.
• Občané se mohou seznámit s textem smlouvy o přistoupení České republiky k Evropské unii na Městském úřadě 

v Břeclavi, nám. T.G. Masaryka 3, v turistickém informačním centru.

V Břeclavi dne 14. 5. 2003 
 Ing. Dymo Piškula

 starosta města
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Ministryně školství v Břeclavi
V pondělí 12. dubna navštívila Břeclav ministryně školství Petra 

Buzková. V sále Dělnického domu hodinu odpovídala na dotazy uči-
telů a pedagogických pracovníků. Mimo jiné se hovořilo o platech 
učitelů, připravovaném novém školském zákoně, státní maturitě, stu-
diu Slováků na českých vysokých školách i o tom, co čeká školství 
po našem očekávaném vstupu do Evropské unie. Ministryně přije-
la do Břeclavi v době, kdy je právě problematika školství ve městě 
nanejvýš aktuální. Jak již měsíčník Radnice informoval v minulém 
čísle, v rámci optimalizace sítě základních škol městské zastupitel-
stvo odsouhlasilo sloučení ZŠ Duha se ZŠ Na Valtické. Na dalším 
jednání zastupitelstva se pak v závěru května řešila problematika 
ZŠ v Ladné. Té se týkal i hned první dotaz z pléna, který vznesla 
ředitelka ZŠ v Ladné Renata Priesterrathová. Zajímala se o to, zda 
budou skutečně zrušeny školy s méně než 150 žáky.

„Neumím říct, zda budou zrušeny školy, kde je méně než 150 
žáků. Ministerstvo žádné takové kritérium nestanovilo. Pravdou 
je, že dětí neustále ubývá, ale školy zůstávají. Proto bylo nut-
né podniknout rychle razantní kroky. Letošním rokem počína-
je a rokem 2005 konče dochází ke změně systému fi nancování 
regionálního školství. Po skončení těchto změn bude regionální 
školství fi nancováno tak, že dotace půjde za žákem. To zname-
ná, že peníze budou přidělovány podle žáků a ne podle počtu 
škol. Bude věcí každé obce a města nebo kraje, aby se rozhodly, 
kolik škol jsou schopni při určitém počtu žáků a od toho se od-
víjející fi nanční částky ufi nancovat,“ vysvětlila ministryně Buz-

ková. Jak dále uvedla, je si vědoma, že v některých především 
menších obcích, k uzavření škol dojde. Proto ministerstvo připra-
vuje projekt školních autobusů, který by měl děti obdobně jako 
jinde ve světě svážet do škol. Na otázku, zda je lepší malotřídka 
nebo dojíždění dětí do škol, ministryně odpověděla: „Záleží na 
tom, jak je obec bohatá a kolik má dětí. Dá se stěží říct, zda je to 
v každém případě dobře nebo naopak špatně. Já osobně vidím 
budoucnost spíše v tom, aby děti jezdily školními autobusy do 
škol, které mají plně integrované vyučování.“

Mgr. Barbara Havelková
BŘECLAV, J. PALACHA 17A

(naproti hotelu Grand)

Vyšetření zraku zdarma

Velký výběr obrub 
všech cenových kategorií

zhotovení  brýlí 
na lékařský předpis i bez předpisu

Turistické informační centrum 
a podatelna městského úřadu se stěhovaly

Od května se nově vybudovaná podatelna nachází v přízemí 
městského úřadu, přímo naproti hlavnímu vchodu. Důvodem 
jejího přemístění je lepší přístupnost a také snaha o kvalitnější 
první kontakt s příchozími občany.

Podatelna tak uvolnila místo pro Turistické informační cent-
rum (dále jen TIC), které se na městský úřad přestěhovalo z ulice 
Sady 28. října, neboli z pěší zóny. TIC je i nadále otevřeno celo-
ročně, v sezóně (květen až září) v pracovní dny od 8.00 do 17.00 
hodin, v sobotu a neděli od 9.00 do 14.00 hodin včetně státních 
svátků. Mimo sezónu (říjen až duben) pouze v pracovní dny, a to 
od 8.00 do 16.00 hodin. 

Mezi základní služby, které TIC poskytuje, patří:
–   Zajišťování propagačních materiálů pro prezentaci regionu v zahra-

ničí, účast a prezentace regionu na veletrzích cestovního ruchu
–  Vyhledávání atraktivních turistických možností, programů, uby-

tování, stravování a dalších aktivit turistického ruchu a podle 
místních podmínek navazování spolupráce s těmito subjekty 

–  On-line předprodej vstupenek společnosti Ticket Art na vybrané 
kulturní, či sportovní akce

–  Prodej upomínkového zboží (knihy a videokazety s regionální 
tématikou, mapy, průvodci, CD a MC s cimbálovou muzikou)

–  Kancelářské služby (kopírování, faxování, skenování, lamino-
vání, vázání dokumentů)

–  Půjčovna kol 
–  Možnost internetového připojení
–   Zveřejňování informací o kulturních, společenských a sportovních 

akcích na vývěsce TIC a na webových stránkách města Břeclavi. 
Kontakt na TIC: 519 326 900 info@breclav-city.cz

Informace pro občany

Na základě častých dotazů břeclavských občanů k problemati-
ce postupu při vzniku mimořádných událostí nebo krizových si-
tuací předkládá oddělení krizového řízení Městského úřadu tyto 
obecné zásady. Vždy je potřeba zachovat klid a jednat s rozvahou. 
Zpozorujete-li nebezpečí, nebo jste svědkem vzniku mimořádné 
události, neprodleně informujte odpovědné orgány. Na včasnosti 
předání informace je závislé řešení mimořádné události. Nejlé-
pe, předáte-li zprávu na kterékoliv z těchto čísel: 

•   150  Hasičský záchranný sbor JmK, 
     územní odbor Břeclav
•   155 Zdravotní záchranná služba 
•   158  Policie ČR
•   156 Městská policie
•   112 Tísňové volání IZS

Informace by měla obsahovat co, kdy a kde se stalo, přibliž-
ný počet postižených, případně raněných. Dále orientační body 
místa události, jméno a číslo telefonu osoby, která událost hlásí, 
pro zpětné ověření pravdivosti údajů. 

Nepodceňovat houkání sirén – kolísavý tón po dobu 140 vte-
řin (všeobecná výstraha), je to nejrychlejší způsob varování nej-
většího počtu osob. 

Následné informace odvysílá Český rozhlas, Česká televize 
nebo regionální vysílání rádia JIH. Z těchto médií by byli pře-
dány přesnější zprávy o mimořádné události a pokyny, co dělat. 
Stejné informace by občanům předávala Městská Policie Břeclav 
prostřednictvím ozvučených vozů.

BAZAR, SOVADINOVA 10, BŘECLAV

NABÍZÍME VÁM KRÁTKODOBĚ
POUŽITÝ I LEVNÝ NÁBYTEK

Z DOVOZU : SED. SOUPRAVY, STO LY, 
ŽIDLE, OBÝV. STĚNY…, TAKÉ JÍZDNÍ 
KOLA, MRAŽÁKY A DALŠÍ ZBOŽÍ.

Tel: 519 370 696

foto: Libor Nazarčuk
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Městské muzeum a galerie

Červnová nabídka městského muzea
 Úspěšným 4. ročníkem Pohanských hrá-

tek jsme si připomenuli Mezinárodní den 
muzeí. V letošním roce stanovilo Minister-
stvo kultury ČR jako ústřední téma „Muzea 
a jejich přátelé“. Pro břeclavské muzeum je 
dané téma velmi důležité nejen proto, že je 
ještě mladou institucí, která stále buduje, tvo-
ří, hledá své místo v srdci společnosti, respek-
tive v našem městě a snaží se být otevřené 
všem komunitám v dosahu své působnosti. 
Rozvoj muzea závisí ve velké míře na pod-
poře z veřejných zdrojů, musíme tedy dbát 
na to, aby se veřejnost mohla ztotožnit s na-
šimi cíli a podílet se na naší činnosti. Tvůrčí 
a neformální spolupráce muzeí a jejich přátel 
je proto velmi důležitá.

Ve smyslu předchozích řádků přichází 
muzeum a město Břeclav s novou, již avi-
zovanou, iniciativou pod názvem „Neděle 
na Pohansku“. V neděli 15. června bude od 
14 hodin hrát u zámečku břeclavská kape-
la CWB, pro zájemce jsou připraveny pro-
cházky lokalitou s odborným výkladem, 
bude obohacena nabídka občerstvení 
a snad i nějaké překvapení navíc. Těší-
me se, že nás naši přátelé, spolupracov-
níci a partneři svou návštěvou a zájmem 
podpoří. Naší snahou je, aby muzeum bylo 
jedním z prvků, které posilují pocit souná-
ležitosti občanů s místem kde žijí, a aby 
přinášelo městu určitou prestiž.

Jaké akce jsme pro Vás připravili na 
červen? Červnová nabídka, kterou uvádí-
me v chronologickém sledu, je opět značně 
různorodá a bohatá. 

Ve čtvrtek 5. června 2003 od 19. 30 
hodin se naskytne příležitost k prožití mi-
mořádného hudebního zážitku. V břeclav-

ské synagoze se představí špičkový vokál-
ní soubor Scietas Incognitorum, který se 
zaměřuje na interpretaci renesanční a raně 
barokní hudby. Uslyšíme zejména skladby 
velikána hudebních dějin Claudia Monte-
verdiho a rovněž Salamona Rossiho. 

Pro čtvrtek 12. června v 17 hodin platí 
zvláštní pozvánka. Bude zahájen II. ročník 
celostátního přehlídky drobné grafi ky bi-
enále GRAFIX – Břeclav 2003. Po úspěš-
ném prvním ročníku obeslalo letos bie-
nále téměř 90 autorů z celé České repub-
liky. K vidění bude na tři sta uměleckých 
děl rozmanitého technického provedení, 
jemuž odpovídá i pestrost námětová, ba-
revnostní či formátová. Uvedení podujetí 
považujeme za důležitý počin Městského 
muzea a galerie Břeclav, který významně 
přesahuje hranice našeho regionu

Opět ve čtvrtek, 26. června v 17 hodin 
bude v muzeu vystřídána Sahara s tropický-
mi pralesy výstavou na zcela odlišné téma, 
jímž se vrátíme do 19. a na počátek 20. sto-
letí. Žena v zrcadle času je název expozi-
ce, kterou přiblížíme různé dobové módní 
trendy a drobné nepostradatelné maličkos-
ti, které zpříjemňovaly život ženám v do-
bách, kdy byly veskrze připoutány k do-
mácímu krbu. 

PhDr. Evženie Klanicová
ředitelka muzea a galerie

MÁJOVÁ ROMANCE v synagoze
V úterý, 13. května měli břeclavští občané možnost shlédnout 

jedinečný koncert uspořádaný k 58. výročí ukončení 2. světové 
války. V břeclavské synagoze přivítala hosty ředitelka městské-
ho muzea a galerie Evženie Klanicová. S tématickým projevem, 
zaměřeným na období fašistické okupace, osvobození Břeclavi 
a konec 2. světové války vystoupil místostarosta Břeclavi Pavel 
Dominik. Poté následoval ve dvou blocích samotný koncert. Ře-
ditel břeclavské ZUŠ Leoš Chovanec nabídl pro tuto slavnostní 
příležitost vystoupení dvou žákovských smyčcových orchestrů 
(pod vedením J. Volejníkové a J. Kornfeila) a pěveckého tria (pod 
vedením E. Barátové). Účinkující, jejichž kvalita se potvrdila i vy-
nikajícím umístěním v Národní soutěži ZUŠ, se postarali o hod-
notný umělecký zážitek. Akci uspořádalo Město Břeclav, Český 
svaz bojovníků za svobodu, Česká obec legionářská, Městské 
muzeum a galerie a Základní umělecká škola Břeclav.         (pk) 

Zanikne Malovaný kraj?
Malovanému kraji, nekomerčnímu celobarevnému dvoumě-

síčníku o 32 stranách věnujícímu se především národopisu a vlas-
tivědě Slovácka, potažmo jihovýchodní Moravy a existujícímu již 
více než půl století, hrozí z ekonomických důvodů zánik. 

Ve snaze časopis zachránit bude ustaveno občanské sdru-
žení, které požádá o fi nanční pomoc státní orgány. Další vý-
znamnou možností jak získat tolik chybějící peníze je zvýšit 
počet odběratelů Malovaného kraje. Zkušenosti potvrdily, že 
periodikum je vhodným dárkem například pro rodáky ze Slo-
vácka žijící v jiných krajích naší vlasti, nebo v zahraničí. Le-
tos stojí jedno číslo 20 korun, v příštím roce se pravděpodobně 
cena zvýší na 35 korun. Roční předplatné, včetně poštovného, 
bude činit 210 korun. 

Časopis lze koupit v novinových stáncích a knihkupec-
tvích, či objednat písemně na adrese Malovaný kraj, U Pó-
ny 3061, 690 02 Břeclav. Na požádání obdržíte zdarma výtisk 
na ukázku! Telefon: 519 305 150, 519 305 120 až 121, E-mail: 
redakce@moraviapress.cz

GRAFIX – Břeclav 2003
Celostátní přehlídka drobné grafi ky,

Zahájení ve čtvrtek 12. června 2003 
v 17 hodin, břeclavská synagoga

Žena v zrcadle času
Módní trendy a drobné maličkosti 

pro ženy 19. století
Zahájení muzejní výstavy ve čtvrtek 
26. června v 17 hodin

Neděle na Pohansku
Koncert skupiny CWB a doplňkový program 

u zámečku na velkomoravském hradisku 
Neděle 15. června 2003 od 14 hodin

SOCIETAS INCOGNITORUM
Koncert renesační hudby 

s dobovými hudebními nástroji
Čtvrtek 5. června 2003, 19.30 hodin 
v břeclavské synagoze

Rozšířená nabídka 
materiálů o EU 

V březnovém čísle Radnice jsme vás seznámili s nabídkou 
materiálů o Evropské unii, které poskytuje studovna Městské 
knihovny Břeclav. V souvislosti s blížícím se termínem referen-
da nabízíme svým čtenářům k zapůjčení a následnému shlédnu-
tí nový šestidílný videopořad s názvem Sociální politika v Ev-
ropské unii. 

Videokazety vydané Ministerstvem práce a sociálních věcí 
pojednávají o vývoji evropské integrace, o vývoji evropské so-
ciální politiky a představují její jednotlivé oblasti (sociální po-
litika, volný pohyb osob, sociální zabezpečení, trh práce, práv-
ní ochrana zaměstnanců, rovné příležitosti). Videokazety jsou 
uloženy ve studovně městské knihovny a je možné je shlédnout 
i přímo na místě.

pište na e-mail: pavel.kasuba@breclav.org
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Prožijte dovolenou klidně – váš majetek pohlídáme
Vážení čtenáři!

Přiblížil se čas dovolených a s ním bohužel vzrůstá i aktivi-
ta různých pobertů a nenechavců. V letních měsících strážníci 
městské policie velmi často řeší ne jenom přestupky proti pořád-
ku, ale i přestupky majetkové a proto bychom vám rádi nabídli 
způsob jak zkvalitnit ochranu vašeho majetku. Jedním ze způ-
sobů je připojit váš byt, dům, provozovnu či celou fi rmu na Pult 
centralizované ochrany. Tohoto způsobu zabezpečení, i když 
v jiném měřítku, využívaly donedávna pouze peněžní domy 
a některé státní instituce. Město Břeclav a potažmo městská po-
licie má velký zájem na tom, aby se občané města cítili bezpeč-
ně. Proto se maximálně snažíme o zvýšení kvality našich služeb 
a zavádíme pro Vás, občany města, tuto možnost za velmi pří-
stupných podmínek . 

Co je Pult centralizované ochrany (PCO)? 
Softwarový hlídací systém napojený na stálou služebnu měst-

ské policie, jehož pomocí lze nepřetržitě sledovat stav a veškeré 
události v připojeném objektu. Lze jej využít i v případě tísňo-
vého volání o pomoc.

Co PCO umožňuje ?
–  zapojení rodinných bytů, domů, administrativních, výrobních, 

prodejních, skladových a jiných prostorů na pult centralizo-
vané ochrany (PCO) se stálou službou

–  nepřetržité monitorování a vyhodnocování situace v objektu 
z hlediska pohybu osob, vniknutí do objektu, vzniku požáru 
atd.

–  nenápadné tísňové volání 
–  přesnou lokalizaci narušení střeženého objektu, u náročnějších 

požadavků lze střežený objekt rozdělit na nezávislé podsysté-
my (bloky), které lze střežit nezávisle na sobě.

–  Možnost krátkodobého napojení s pronájmem bezpečnostního 
systému (v případě dovolené apod.)

Jaké jsou hlavní výhody napojení na PCO ?
–  Ochrana proti vloupání
–  Signalizace požáru
–  Pomoc v krizových situacích (přepadení zdravotní potíže 

apod.)
–  Pomoc rizikovým skupinám občanů
–  Připojení na PCO vyžadují pojišťovny od určité hodnoty 

pojištěného majetku
Jaký je postup městské policie v případě narušení 

objektu ? 
Při signalizaci poplachu v objektu na místo neprodleně vyjíž-

dí zásahová jednotka městské policie. Provádí prohlídku objektu 
podle směrnic dohodnutých s majitelem objektu. Majitel (nebo 
odpovědná osoba) je vyrozuměn domluveným způsobem, vý-
jezdová skupina střeží objekt do příjezdu této osoby. V případě 
nedovoleného vniknutí do objektu hlídka dle možností zajistí pa-
chatele a předá jej přivolané zásahové hlídce PČR.

Jaké jsou termíny připojení k PCO ?
–  U objektů které mají instalované elektronické zabezpečovací 

a signalizační zařízení do dvou dnů
–  U objektů, kde je nutno toto zařízení instalovat do pěti pra-

covních dnů
–  U krátkodobého připojení k PCO včetně zapůjčení elektronic-

kého zabezpečovacího zařízení a jeho instalace do 1 – 3 dnů
Kontakty? 
V případě, že vás naše nabídka zajímá více kontaktujte pro-

sím velitele MP na čísle 602 501 650, stálou službu MP na čísle 
519 373 876, pana Kašubu na čísle 606 601 416 nebo p. Prokeše 
na čísle 603 533 568

Krásnou a klidnou dovolenou vám přeje 
Velitel MP Břeclav

Ing. Bohumír Smola

Platíte včas poplatky za psy?

Zvířata se pro mnohé z nás stala nenahraditelnou součástí ži-
vota, našimi nejlepšími přáteli, rodinnými příslušníky a mnohdy 
i pomocníky a ochránci. Samou péčí o ně však občas zapomíná-
me, že za ně máme odpovědnost a z toho nám vyplývají i určité 
povinnosti. Jednou ze základních povinností vůči obci a spolu-
občanům je platit poplatek ze psů. Tato povinnost je stanovena 
Obecně závaznou vyhláškou č. 2 o místních poplatcích ve městě 
Břeclavi. Zmíněná vyhláška v článku 5 stanoví: „Místní poplatek 
ze psů platí fyzická a právnická osoba, která je vlastníkem psa, 
a která má trvalé bydliště nebo sídlo na území města Břeclavi. 
Poplatek se platí ze psů starších 6 měsíců. Majitel psa je povinen 
přihlásit psa k evidenci na Městském úřadě v Břeclavi jakmile 
se stane jeho majitelem, pokud má v té době pes 6 měsíců, ji-
nak po dovršení tohoto věku psa.“ Držitel psa je povinen podat 
Městskému úřadu přiznání k poplatku ze psů do 15-ti dnů ode 
dne vzniku poplatkové povinnosti, do 15-ti dnů je rovněž povi-

nen oznámit každou skutečnost, která má vliv na výši poplatku. 
Nesplní-li tuto povinnost, může Městský úřad zvýšit poplatek 
splatný v běžném kalendářním roce o 50 %. Pokud tak vlastník 
psa neučiní, naplňuje skutkovou podstatu přestupku podle plat-
ného zákona. Zákon uvádí: „Přestupkem proti pořádku ve věcech 
územní samosprávy je porušení povinností stanovených v obec-
ně závazných vyhláškách obcí a krajů vydaných na úseku jejich 
samostatné působnosti.“ Za přestupek podle tohoto odstavce lze 
uložit pokutu do výše 30 000 Kč. Chtěli bychom vyjít vstříc těm, 
kteří na povinnost zaplatit za svého miláčka „zapomněli“ a proto 
dáváme možnost přihlásit psa do 15. června 2003. Po uplynutí 
této doby přistoupíme, ve spolupráci s městskou policií, k prová-
dění kontrol včetně řešení výše uvedených přestupků. Jsme však 
pevně přesvědčeni, že k tomuto kroku nebude nutné přistoupit 
a že šlo skutečně o nechtěné opomenutí.

Dana Dobroslávková 



16 / RADNICE DDM / ŠKOLY

Žáci ZŠ Komenského navštívili Prahu
Osmáci ze ZŠ Komenského Břeclav absolvovali pilotní projekt 

pod názvem „ZS Komen – Prag“, jehož cílem bylo geografi cké, kul-
turní a historické poznání našeho hlavního města. Žáci měli mož-
nost poznat i klima pražské ZŠ Táborská, jejíž vedení jim poskytlo 
ubytování a stravování. Během tří projektových dnů žáci navštívi-
li Vyšehrad, Slavín, Petřínskou rozhlednu a bludiště, Strahovský 
klášter, Pražský hrad, Katedrálu sv. Víta, Karlův most, Kampu, 
Malou Stranu, Staroměstské a Václavské náměstí, Muzeum vos-
kových fi gurín i Národní muzeum. Využili také pěkného počasí 
a zpříjemnili si den vyhlídkovou plavbou po Vltavě a večerní ná-
vštěvou Křižíkovy fontány. Příjemným zpestřením po celodenní 
chůzi byla návštěva trojrozměrného kina jediného v ČR – kina 
IMAX, kde se pomocí digitálního zvukového systému a obrazů 
vystupujících z plátna střetli s největším dinosaurem „Tyranosau-
rem Rex“. Využili jedinečné příležitosti k výletu za živočichy do 
období křídy a ocitli se na pomezí fi lmu a reality. Projekt se nám 
vydařil a stane se součástí tématických plánů zeměpisu, jazyka čes-
kého i občanské výchovy 8. ročníku i v příštích školních letech. 
Tím byla založena nová tradice na naší škole.

Literární a výtvarná soutěž 
břeclavských základních škol

Dne 25. dubna vypršel termín pro podání výtvarných a lite-
rárních prací v rámci soutěže „Moje maminka je ta nej, nej…“. 
Mimo vyhlašovatele soutěže, ZŠ Sovadinova, se dále zúčastnili 
žáci ze ZŠ Slovácká, ZŠ Komenského a ZŠ Ladná. Do výtvarné 
části bylo zasláno celkem 89 prací a posuzovala ji porota ve slože-
ní: Mgr. David Starnovský, ředitel školy, Mgr. Marie Doležalová, 
Mgr. Zuzana Kaufmanová, paní učitelka Marie Jílková.
I. kategorie (1. – 2. ročník) zvítězila Sylva Vaculová – ZŠ Komenského 
II. kategorie (3. – 5. ročník) zvítězila Leona Juráčková – ZŠ Sovadinova
III. kategorie (6. – 7. ročník) zvítězil Roman Schier – ZŠ Sovadinova
IV. kategorie (8. – 9. ročník) vítězové Jana Rylichová – ZŠ Sovadi-
nova, Ilona Podrazilová – ZŠ Sovadinova, Martina Forstová – ZŠ 
Sovadinova 

Literární části se zúčastnili pouze žáci ZŠ Sovadinova. Poro-
ta: Mgr. Ludmila Líčeníková, Mgr. Miroslava Ivančicová, paní 
učitelka Věra Káňová a Mgr. Irena Bortlíková. 
I a II. Kategorie – nebyly obsazeny.
III. kategorie (6. – 7. ročník) zvítězila Jarmila Kudelová 7.A, 
IV. kategorie (8. – 9. ročník) zvítězil Štěpán Tomešek 8.A 

Z většiny posuzovaných prací byl patrný silný citový vztah 
k tématu, čili k mamince. V tomto směru soutěž jednoznačně 
splnila svůj cíl. Chtěli jsme, aby si naše mládež uvědomila, že 
právě vztah mezi potomkem a matkou v období dětství a dospí-
vání je tím nekrásnějším a nejpevnějším, co lidstvo ve své tisí-
cileté historii vytvořilo. A proto i dnes, v této době je nutné dát 
dětem možnost, aby svůj vztah k mamince samy defi novaly. Na-
víc rozvoj myšlení v refl exi na citovou složku patří také k tomu 
nej…. co škola svým žákům může dát. 

Děkujeme proto všem žákům a jejich vyučujícím za zaslané 
práce. Ty nejzdařilejší budou až do konce školního roku vysta-
veny v prvním patře Městského úřadu v Břeclavi.

Mgr. David Starnovský
Ředitel školy

Děti učí děti – ZŠ Na valtické
Již čtyři roky existuje na ZŠ Na Valtické pěvecký sbor s názvem 

Zeldy. Od počátku vznikala tato aktivita proto, aby se ti žáci, kteří 
mají rádi hudební výchovu mohli sejít, společně si zazpívat a mít 
z toho, co dělají radost. Přes počáteční nesmělé krůčky v prvních 
dvou letech jsme se pustili do nácviku programu, který by se dal 
nazvat školní terminologií „výchovný program“. Již v loňském roce 
jsme navštívili některé základní školy na našem okrese a tam dě-
tem I. stupně hráli a zpívali písně J. Uhlíře a Z. Svěráka. Děvčata 
a chlapci našeho sboru se vedle pravidelných středečních zkou-
šek každoročně nejvíce těší na tradiční jarní soustředění, která 
se konají vždy v některé spřátelené základní škole. Po Mikulově 
a Valticích v minulých letech jsme letos navštívili ZŠ v Luhačo-
vicích. Tři dny plné zpívání a výletů jsme zakončili dvěma kon-
certy pro místní žáky. Pěkné zážitky jsme si s dětmi přivezli také 
z rakouského Poysdorfu, kde jsme účinkovali na regionálním jar-
ním festivalu příhraničních škol. Děti zazpívaly tři písně ze své-
ho repertoáru a sklidily velké ovace od rakouského publika. Čle-
nové městské rady Poysdorfu se velmi kladně vyjádřili k našemu 
vystoupení a vyzvali nás k dalšímu rozvoji spolupráce. Vrcholem 
školního roku bude druhé Zpívání v atriu, akce, která se již druhým 
rokem koná v areálu naší školy. Chceme zde společně s dalšími 
dětskými sbory přivítat prázdniny a radovat se z hudby. Všech-
ny srdečně zveme k této již tradiční akci naší školy. Festivalu se 
mohou zúčastnit všechny pěvecké školní sbory našeho regionu. 
Datum konání je 24.června od 16.00 hodin.

Těšíme se na setkání a příjemně strávené odpoledne s přáteli.
Mgr. Luděk Rakovský

Úspěchy Břeclavské ZUŠ 
v ústředních kolech Národní soutěže 

Ve dnech 8. – 10. května proběhlo ve Vysokém Mýtě ústřed-
ní kolo Národní soutěže ZUŠ ve hře lidových nástrojů a soubo-
rů lidových nástrojů. Na vyvrcholení letošního ročníku soutěže 
se do Vysokého Mýta sjelo přes 400 soutěžících z ČR. V soutěži 
ve hře na cimbál získala Aneta Blažejová 2. místo ve 4. katego-
rii a 1. místem ve 3. kategorii zvítězila Kristýna Osičková. Obě 
cimbalistky jsou ze třídy paní učitelky Jitky Šrankové.

V soutěži souborů lidových nástrojů získala Cimbálová mu-
zika, s primášem Liborem Mišurcem ml., Čestné uznání. V té-
to kategorii soutěžilo 14 souborů a konečné 4. místo je velkým 
úspěchem členů muziky a jejich učitele Libora Mišurce, protože 
tato muzika byla věkově nejmladší.

Šternberk byl ve dnech 25. – 27. dubna dějištěm Ústředního 
kola soutěže ZUŠ v sólovém a komorním zpěvu. Pěvecké trio 
Blanka Zonygová, Miroslava Konečná a Radka Šlancarová, ze 
třídy učitelky Evy Barátové získalo, v konkurenci dalších 20 pě-
veckých sdružení, Čestné uznání.

Ve středu 7. května pořádala Základní škola Břeclav Sovadinova ve 
spolupráci se Základní uměleckou školou v Břeclavi školní AKADE-
MII ke dni matek. Zaplněný koncertní sál břeclavské ZUŠ shlédl bo-

hatý kulturní program v podání žáků, v němž nechyběla poezie, hudba 
ani tanec. Značné pobavení obecenstva vyvolala scénka „Slovácko sa 

súdí“ v podání žáků třídy 4. A. 

Talentové zkoušky 
na Základní umělecké škole v Břeclavi

Základní umělecká škola v Břeclavi zve zájemce o studium k ta-
lentovým zkouškám v hudebním, tanečním, literárně – dramatickém 
a výtvarném oboru.

Talentová zkouška ověří velmi jednoduchým způsobem předpoklady 
ke studiu zvoleného oboru. Studium na ZUŠ je zaměřeno na věkovou 
skupinu žáků základních a středních škol. Škola zajišťuje i přípravu 
ke studiu na vyšších školách uměleckého zaměření. 

Veškeré informace získáte na tel. 519 371 545, nebo přímo ve 
škole na Křížkovského ul. č. 4.

Talentové zkoušky se uskuteční v úterý 10. června a ve středu 
11. června v době od 13. 30 do 17. 00 hodin v budově školy.



RADNICE / 17DDM / ŠKOLY

Netradiční výuka na Základní škole Slovácká
Výuka na naší škole sice probíhá většinou klasickým způso-

bem, učitelé školy však absolvují semináře a kurzy zaměřené 
na seznámení se s moderními vzdělávacími metodami a jejich 
uplatňování ve výuce. Tak se stává, že se do tradiční vyučova-
cí hodiny stále častěji dostávají prvky moderní, které zpestřují 
práci nejen žákům, ale i učitelům. 

V posledním čtvrtletí tohoto školního roku jsme se rozhodli 
zaměřit v jednom školním týdnu výuku k tématu, které jsme pro-
zkoumali z pohledu různých vyučovacích předmětů. Téma bylo 
nejen široké, ale i velmi náročné – VÝCHOVA K TOLERANCI. 
Pomocí různých metod práce i velmi rozdílným obsahovým za-
měřením se téma tolerance, diskriminace, rasismu, multikultur-
nosti světa objevovalo v hodinách několika předmětů. Žáci sice 
v závěrečných diskusích přicházeli k závěrům, že na komplikova-
né otázky nelze nacházet jednoznačné odpovědi, že složité pro-
blémy nemívají jednoduchá řešení, ale také k uznání skutečnosti, 
že jediná cesta soužití lidí je poznávání druhého, tolerance jeho 
kulturních i názorových odlišností, neboť cesta opačná vede jen 
ke konfrontacím a násilným střetům. Celý tématicky zaměřený 
týden vyvrcholil výchovným koncertem hudební skupiny Trio 
Romen. Z atmosféry koncertu bylo zřejmé nejen to, že velký dík 
patří Základní umělecké škole v Břeclavi za poskytnutí opravdu 
důstojného kulturního prostředí, ale také jsme cítili, že výchov-
nému koncertu tentokrát předcházela důležitá školní předehra, 
která výjimečný hudební zážitek umocnila.

Mgr. Šárka Čeperová
zástupkyně ředitele školy

Květinou ke zdraví – takto nazvali učitelé 1. stupně školy ZŠ 
Slovácká dne 15. května projektové vyučování. Tento den se však 
také mohl jmenovat den radosti, úsměvů, pohody a hudby. Každá 
třída chtěla svými nápady ostatní překvapit, a proto své kostýmy 
a rekvizity do poslední chvíle tajila. Čtvrteční ráno přeměnilo tří-
dy na pracovní dílny. Děti vyjadřovaly svůj vztah k ochraně zdra-
ví různým způsobem – hrou s barvami, prací s encyklopediemi, 

knihami, internetem, luštěním křížovek, vytvořením živého ob-
razu z květů. Všichni se snažili zúročit své vědomosti z prvouky, 
přírodovědy, českého jazyka. Když pak v 10. 30 vyběhlo na škol-
ní hříště 340 květinek (včetně vyzdobených učitelek), ze školního 
sportovního areálu se rázem stala rozkvetlá louka. Celá plocha byla 
výborně ozvučena. Konferování se ujal pan učitel Čápek, který 
je u mikrofonu jako doma. „Jezte hrušky na průdušky“, „Barevný 
květ pro lepší svět“, „Jezte kiwi, dělá divy“ a další – to byla hesla 
napsaná dětskou rukou na transparentech. Následovala hudba, 
tanec, zpěv, několik stanovišť se soutěžemi. Ten nejkrásnější zá-
žitek přišel na závěr. Zástupci každé třídy přistupovali k mikro-
fonu a četli poselství, které by chtěli vzkázat lidem. Vzkaz vložili 
do láhve, jež byla připevněna k balónkům nafouknutým heliem. 
Když dočetl poslední žák a láhev byla uzavřena, začala hrát hudba, 
učitel Čápek svým zvučným podmanivým hlasem rozezpíval tóny 
Bocelliho Conte partiro a balónky stoupaly k obloze, téměř se tajil 
dech. Byla to pro všechny nádherná, dojemná chvíle souznění.

Mgr. Iva Přikrylová

DDM BŘECLAV, Lidická 4

6. – 8. 6. 2003 
Za strašidly na Sovinec
Dětsky den na hradu Sovinci. Spoustu šermířů, komediantů, kej-
kliřů a mnoho jiné zábavy nejen pro děti 
14. 6. 2003 
NECKYÁDA
Aneb závod netradičních plavidel
Start je v 15 hodin v areálu SVK Břeclav
18. 6. 2003 
Ukončení školního roku na DDM Břeclav
Od 15 hodin budou připraveny soutěže, hry a jiné zajímavé věci, 
večer bude táborák. Zváni jsou nejen členové kroužků ale i kama-
rádi, rodiče, prarodiče, známý i neznámý
20. 6. – 22. 6. 2003 
Cesta za vodníky na Dyji
Sjíždění řeky Dyje od Pavlova do Břeclavi
26. 6. 2003 – Poslední táborák ve školním roce 2002/2003
Ukončení školy – nejen pro školáky
Bližší informace o připravovaných akcích se dozvíte na: 
DDM Břeclav, Lidická 4 nebo na tel. 519 370 075

DDM Lidická Břeclav – Tábory 
20. 6. – 29. 6.   Chorvatsko I. – Stupice – stany, strava, doprava bus.
                       Pro děti od 10 let a rodiče s dětmi. 
                       Cena: 3 500 Kč.
27. 6. – 6. 7.    Chorvatsko II. – Stupice – stany, strava, doprava 

bus. Pro děti od 10 let a rodiče s dětmi. 
                       Cena 3 600 Kč.
11. 7. – 25. 7.  Stanový tábor Sovinec – pro děti od 4. tř. Ce-

na: 2 200 Kč.

20. 7. – 27. 7.  Velké Karlovice, budova – pro děti od 1. tř. a rodiče 
s dětmi. Cena: 1 990 Kč.

25. 7. – 8. 8.   Stanový tábor Sovinec – pro děti od 4. tř. 
Cena: 2 200 Kč.

2. 8. – 15. 8.    Zruč nad Sázavou – pro malé zálesáky. Ce-
na: 2.200 Kč.

3. 8. – 10. 8.    Táborová základna Apolo – pro děti od 7 do 12 let. 
Ubytování: chata. Cena 1.200 Kč. 

8. 8. – 22. 8.       Stanový tábor Sovinec – pro děti od 4. tř. Ce-
na: 2.200 Kč.

29. 8. – 7. 9.    Chorvatsko III. – pro vedoucí a přátele DDM nad 
18 let. Cena: 2.400 Kč/stan, 2.700 Kč/karavan.

telefon 519 373 061, email: ddm.ardea@tiscali.cz

Akce v červnu
6. 6. pátek 16.00 
Zahradní hry kroket, pétanque, kuželky aj. 
6. – 18. 6. pátek – středa 
Chorvatsko Makarská riviéra 
dovolená pro rodiny s dětmi 
13. 6. pátek 15.00 
Turnaj ve Vybíjené družstev tříd ZŠ 
14. 6. sobota 
Cyklovýlet na Pohansko pro rodiny s dětmi 
sraz v 9.00 hodin u pivnice u Jakuba na Fučíkově ulici v Poštorné
20. 6. pátek 16.00
Závěrečný Táborák – ukončení činnosti kroužků 
25. 6. středa 16.00 
Rozloučení se školou 
28. 6. sobota
Vodácká výprava k soutoku Dyje – pro rodiny

DDM Ardea Poštorná
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Břeclavské centrum nemovitostí

% 519 374 042, 519 370 389, fax 519 371 016; slaviark@slaviark.cz

Člen  asociace realitních kanceláří

NABÍDNĚTE – Hledáme pro naše kli en ty rod. domky 
a byty v Břeclavi a okolí

ROZŠÍŘENÁ NABÍDKA na http://www.slaviark.cz/ 

01032 BV-LADNÁ – st. poz., 894 m2, základy RD ............580.000,– Kč
01018 PODIVÍN – zd. byt 2+1, sklad, garáž ......................685.000,– Kč
00973 ST.PODDVOROV (okr. HO) – RD 2+1...................200.000,– Kč
00952 D.KOUNICE – RD 3+1, vinice, les, sad SLEVA......895.000,– Kč
01003 KOSTICE – RD 4+1, zap. rek., zahrada ................. 1,055 mil. Kč
01020 M.N.VES RD 4+1 po rek., zahrada-st. místo ........... 1,58 mil. Kč
01013 BŘECLAV – pron. kanc., příp. byt, 62 m2 v centru .. 12.000,– Kč
01014 BŘECLAV – pron. RD k podnikání, příp. bydlení ..... 6.500,– Kč
01008 BŘECLAV – pozemek 847 m2 na stavbu RD...........920.000,– Kč

01031 BŘECLAV – pron. obch. a kanc. prost., 86 m2   ........10.000,– Kč 
01026 BŘECLAV – pron. dílny a neb. prost., 483 m2 .........600,– Kč/m2  
01027 VRANOVICE – pron. haly 1044 m2 a skladu 198 m2200,– Kč/m2

01028 M.N.VES – pron. haly 750, 576 a 300 m2............od 100,– Kč/m2

01030 BŘECLAV – pron. haly 380 m2, pobl. centra ........1.500,– Kč/m2

01010 BŘECLAV – pron. nové haly 102 m2, pobl. centra ....11.260,– Kč
01019 ST. BŘECLAV – zahrada cca 1600 m2 ...................... 40.000,– Kč
00990 HUSTOPEČE – poz. 776 m2 v centru + obj. k rek. 1,485 mil. Kč
00979 M.N.VES – hala cca 300 m2 – výroba sklad ........... 1,595 mil. Kč
00975 VALTICE – poz. 14630 m2 v prům. zóně SLEVA ....1,165 mil. Kč
01011 BŘECLAV – pozemek 4927 m2 v prům. zóně .......... 1,22 mil. Kč
01017 BV-POŠTORNÁ – pron. 288 m2 – výroba, sklad...... 20.000,– Kč
01023 BŘECLAV – pron. nebyt. prost. 52 m2 vč vyb............ 8.000,– Kč
01015 BŘECLAV – pron. kanc., býv. MěÚ na nám TGM 1.200,– Kč/m2

01025 BŘECLAV areál – adm.  00946 BŘECLAV – řad. RD vh. 
budova, obchody, restaurace, garáže,  k podnik. SLEVA .....950.000,– Kč
dílny pobl. centra.........19,93 mil. Kč

 00946 BŘECLAV – roh. RD vh k podnik. 
 SLEVA.....1 mil. Kč

Senioři a svátek matek
Svaz důchodců - Stará Břeclav uspořádal v sobotu 10. května 

pro své členky oslavu svátku matek v sále Besedy ve Staré Břec-
lavi. V programu vystoupily děti z mateřské školky, na Hřbitov-
ní ulici a sbor seniorek „Věra“ z Poštorné. Po velmi hezkém pro-
gramu plném písní a básniček, následovala volná zábava s pěk-
nou muzikou, tancem a vzájemným povídáním. Každá žena si 
z oslavy odnesla kytku. Plný sál spokojených lidí svědčil o tom, 
že tato forma činnosti je členům svazu velmi blízká a oblíbená. 
Každá žena si z oslavy odnesla kytku.  

Město Břeclav nabízí k prodeji 
pozemek na ulici Bratislavská

Pozemek je územním plánem určen pro výstavbu občan-
ského vybavení, jedná se o plochu pro komerční zařízení – 
velkoprodejny. Pozemek, o výměře 5836 m2, se nachází na 
konci ulice Bratislavská, na levé straně silnice směrem na 
Lanžhot, v blízkosti městského hřbitova. 

Bližší informace u Ing. arch. Petra Nešpora (tel: 519 311 451)  

Rada města schválila pronájmy

Letní koupaliště a krytý bazén
JUDr. Zdeněk Janík, Břeclav
Restaurace a hotel na zimním stadionu 
Jana Novotná, Břeclav
Kino Koruna
Ing. Luděk Kabelka, Břeclav
Parkovací plochy v Břeclavi
Jiří Krevňák, Břeclav

TIC – nabídky na červen a črvenec

•    Folk, blues a country – beat v nádherném údolí řeky Opavy. To je 
festival Za vodou – Loděnice, který se koná ve dnech 13. – 16. 6. v Dě-
hylově u Ostravy. V pátek 13. 6. od 18.00 vystoupí Mňága a Žďorp, 
Jablkoň, Old blues company. V sobotu 14. 6. od 11.00 se představí 
Robert Křesťan s kapelou, Zuzana Navarová a Koa, Ivan Mládek 
a Banjo band, Vladimír Merta, Luboš Pospíšil, AG fl ek, Poupata 
a mnoho dalších. Neděle 15. 6. od 10.00 bude patřit Karlu Plíhalovi, 
Hradišťanu, Pavlu Dobešovi, Radůze, Sluníčku, Cymbelínu…

    Cena permanentky na celý festival je 260,-Kč a lze ji zakoupit TIC 
•   Ve dnech 11. a 12. července se ve Strážnici bude konat Festival 

Slunce – Starobrno. V pátek vystoupí Jaromír Nohavica, Zuzana 
Navarová, Irish Dew, Kukulín, R. Pobořil a další, v sobotu mimo 
jiné vystoupí Fleret, Žlutý pes, Vlasta Redl, Allan Mikušek, 
Hop Trop, Samson a parta, P. Bobek… Součástí programu je i 
noční tanec, letní kino a spousta dalších příjemných překvapení. 
Vstupenky můžete zakoupit v TIC.
Kontakt: 519 326 900, info@breclav-city.cz
   
JUDr. Ilona Jančaříková

oznamuje přestěhování 
své notářské kanceláře

od 2. 6. 2003

na nám. T. G. Masaryka 10
(bývalá budova Městského úřadu)

� NEJLEPŠÍ ZHODNOCENÍ 
VAŠICH ÚSPOR AŽ 12,5% p.a.

� ÚVĚRY OD      3%–5% p.a.

PETRA LUCKÁ – 721/88 11 74
PAVEL DUFEK – 776/15 28 77
ALENA DUFKOVÁ – 608/71 71 04
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Ploutvařka Machová na přeboru ČR
Přesto, že se mladým ploutvovým plavcům z NAUTILU Břec-

lav nepodařilo počátkem května na kvalitně obsazených a pres-
tižních závodech ve slovenské Šale dosáhnout na medaile, vy-
nahradili si vše na meziklubovýh závodech v Přerově. V pade-
sátimetrovém bazénu se konečně dokázala prosadit břeclavská 
závodnice Radka Machová z nejmladší kategorie. Získala tři prv-
ní místa, zúročila tak svědomitou tréninkovou přípravu a potvr-
dila svoji stoupající výkonnost, což ji přineslo také nominaci na 
Přebory ČR v Novém Jičíně. V celé ČR se umístila na 23. místě, 
splnila očekávání svého trenéra a závod pro ni určitě bude vel-
kou motivací. Ve dvouleté sportovní činnosti Oddílu mladých 
ploutvových plavců a potápěčů NAUTILU je to první účast na 
vrcholných závodech v tomto sportovním odvětví. 

Rozpis plavání veřejnosti v červnu 2003
1. – 11.6.2003
Pondělí  6.00 – 8.30 11.30 – 16.00 18.00 – 22.00
Úterý     6.00 – 8.30 11.30 – 13.00 14.00 – 15.00 18.00 – 22.00 
Středa    6.00 – 8.00 11.00 – 16.00 17.00 – 22.00
Čtvrtek  6.00 – 8.30 11.30 – 16.00 18.00 – 22.00
Pátek     6.00 – 8.30 11.30 – 16.00 19.00 – 22.00
Sobota  8.00 – 10.00 11.00 – 13.00 14.00 – 17.00 18.00 – 22.00
Neděle   8.00 – 10.00 11.00 – 13.00 14.00 – 17.00 18.00 – 22.00
12. – 30.6.2003
Pondělí  6.00 – 11.00 12.00 – 16.00 18.00 – 22.00 
Úterý     6.00 – 10.00 11.00 – 15.00 18.00 – 22.00
Středa    6.00 – 11.00 12.00 – 16.00 17.00 – 22.00
Čtvrtek  6.00 – 11.00 12.00 – 16.00 18.00 – 22.00
Pátek     6.00 – 11.00 12.00 – 16.00 19.00 – 22.00
Sobota   8.00 – 10.00 11.00 – 13.00 14.00 – 17.00 18.00 – 22.00
Neděle   8.00 – 10.00 11.00 – 13.00 14.00 – 17.00 18.00 – 22.00
Výjimky:
Úterý     17.6.2003 6.00 – 8.00 14.00 – 15.00 18.00 – 22.00

Kaděra v soutěži zvedl 230 kilo
Úspěšný břeclavský silový sportovec Radovan Kaděra, který 

naše město reprezentuje nejen u nás, ale i v zahraničí, již třikrát 
vyhrál mezinárodní pohárovou soutěž v tlaku činky na lavici – 
Velkou cenu Trenčína. V sobotu 17. května se v Třebíči zúčast-
nil mistrovství Moravy a Slezska, kde startoval v hmotnostní ka-
tegorii do 125 kg. Třetím pokusem vytlačil činku o hmotnosti 
rovných 230 kg. O jeho obrovském silovém potenciálu svědčí 
nejen jeho osmá zlatá medaile za poslední čtyři roky, ale také 
to, že soupeři z jeho hmotnostní kategorie zůstali svými výkony 
až několik desítek kilogramů za tímto borcem.

KČT Slovan Břeclav
Pořádá 21. června akci nazvanou Toulavý kilometr“ aneb 

sejdeme se u Sv. Huberta 
Jedná se o 2. část seriálu – Dostaň se jak umíš ke Sv. Hu-

bertu v době od 13.00 do 16.00 hodin. Všichni účastníci ob-
drží upomínku.

TEREZA Břeclav – Krytý bazén

Poštorenští hasiči vykročili úspěšně
za obhajobou loňského vítěztví

V letošním roce je sbory a okresním sdružením pořádáno cel-
kem 21 soutěží pro dospělé a 7 soutěží pro mladé hasiče a dorost. 

Soutěžní ročník dospělých hasičů byl zahájen v sobotu 17. květ-
na první soutěží O putovní pohár starosty Drnholce. Zúčastnilo se 
12 družstev mužů a 4 družstva žen. Soutěžili i hasiči ze Znojem-
ska a dokonce i družstvo Světlé Hory z Moravskoslezského kra-
je. V mužské i ženské kategorii si nejlépe vedli hasiči z Poštorné. 
Druhé místo v mužích obsadilo družstvo Kobylí A, třetí skončily 
Loděnice z Pohořelicka. V ženách se za první Poštornou zařadil 
Lanžhot a na třetím místě skončily ženy domácí – z Drnholce.

Mladí hasiči zahájili svoji ligu 8. května, závodem v Tvrdoni-
cích. Soutěže se zúčastnilo 8 družstev v kategorii mladších a stejný 
počet v kategorii starších. Po vzoru dospělých zvítězilo v kategorii 
starších družstvo z Poštorné před Šitbořicemi a Bulharami.

Další kolo ligové soutěže O putovní pohár starosty obce se 
bude konat v Horních Bojanovicích.
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Cyklisté založili novou tradici setkávání v LVA
BŘECLAV (hb) – Na kole Lednicko-valtickým areálem aneb 

Po stopách rodu Lichtenštejnů. Tak se jmenovala společná vy-
jížďka téměř tří stovek cykloturistů z břeclavského autokempin-
ku, která se konala v sobotu 10. května. 

„Máme v úmyslu pod tímto názvem vytvořit v překrásném 
Lednicko-valtickém areálu novou tradici pro všechny přátele 
cyklistiky,“ uvedl jeden z pořadatelů akce Jan Baránek. Na start 
do Břeclavi dorazili i cyklisté z rakouského příhraničí, kteří byli 
množstvím památek na vytýčeném 26 km dlouhém okruhu doslo-
va unešeni. Podobné akce pod názvem Radwandertag se každo-
ročně konají také v oblasti Weinviertel, ovšem trasa vede větši-
nou jen mezi poli a vinohrady. „Určitě budeme v pořádání těchto 
akcí pokračovat, už teď máme vymyšlené nové trasy a spoustu 
nápadů, jak celý den oživit. Chceme sem také přilákat cyklisty 
z nejrůznějších koutů republiky i ze zahraničí, aby i oni spatřili 
jeden z nejhezčích areálů UNESCO na světě,“ dodává druhý po-
řadatel akce Petr Hynek. V závěru akce bylo vylosováno šedesát 
výherců cen – převážně cyklodoplňků a hlavní výherkyně odje-
la na novém crossovém kole v hodnotě cca 8 tisíc korun. Už teď 
se mohou cyklisté připravovat na 4. říjen, kdy se pod patronací 
cyklisty Petra Hermana koná ukončení sezony na Pálavě závo-
dem a vyjížďkou pod názvem Pálava tour. 

Děkujeme těmto sponzorům, kteří podpořili akci „Na kole Lednic-
ko-valtickým areálem“: Město Břeclav, Leader Fox, Author, Mattoni, 
Vinotéka Poštorná, Alba Lodní doprava, ARIN Břeclav. Děkujeme 
také mediálním partnerům akce Rádiu JIH a Týdeníku Břeclavsko.

Galerie 99
Břeclav – Slovácká ulice
Antonín Vojtek

Vernisáž výstavy: Václav Mach Koláčný 
Narodil se v roce 1953 v Brně. Žije a tvoří na Vysočině ve 

Žďáru nad Sázavou. 
Zahájení výstavy za účasti autora se uskuteční ve čtvrtek 

5. června v 18. 00 hodin. Malíře a grafi ka uvede PhDr. Karel 
Křivánek. V kulturním programu vystoupí skupina YANTAR.

Malíř do svých kompozic vnáší svět pocitů, iluzorních inven-
cí a barevných fantazií. Osobitým stylem vytváří „krajiny duše“ 
a „duše krajin“. První práce představují převážně fi gurální tvor-
bu na biblická a antická témata a jsou vlastně symbolem dobra 
a zla, světla a pravdy. V druhých případech nachází inspiraci jak 
na Vysočině, tak na jižní Moravě, v krásném kraji jeho manželky 
na Kyjovsku. Krajinu nezobrazuje reálně, ale spíše magicky, včet-
ně její „vlastní duše“. Neboť i krajina má jistě svoji duši a každý 
ji může vnímat po svém. Tvorba Václava Macha Koláčného, je-
jíž nezanedbatelnou část tvoří také počítačová grafi ka, byla před-
stavena na celé řadě výstav. V současné době připravuje cyklus 
olejomaleb a grafi ckých listů na téma „O slunovratu“ na motivy 
známé kapely Hradišťan.

Na měsíc červenec připravujeme: 
Představí se dva malíři, kteří jsou shodou okolností také ze 

Žďáru nad Sázavou. Oba svou paletou vyznávají lásku ke kraji 
Vysočiny. František Král tvoří malé něžné pastely, Zdeněk Ko-
pecký v obrazech středních a větších rozměrů maluje olejem.

Služby Galerie 99 
V úterý a středu je Antonín Vojtek osobně přítomen v gale-

rii. Poradí jak ošetřovat a restaurovat obrazy, jak odhadnout je-
jich hodnotu.

Otvírací doba: denně od 14. 00 do 17. 00 hodin, mimo sobotu 
a pondělí. Kolektivní návštěvy je třeba nahlásit předem na tel. 
Čísle 519 327 722, lze je uskutečnit i mimo otvírací dobu. 

Dům kultury
Břeclav

20. června   Dechový orchestr mladých Hronov 
19. 00 hodin   „Z OPERETY DO DECHOVKY“
                    Koncert vynikajícího dechového orchestru mladých, 

do plněného také sborem. Zpěváky diriguje Miloš 
Meier. Repertoár se skládá z operetních i moder-
ních melodií, muzikálů a pochopitelně ze skvostů 
české dechovky.

Oslavili jsme Den matek
Druhá květnová neděle je dnem, kdy slaví svátek všechny naše 

maminky. Nejrůznější organizace pořádali k tomuto pěknému 
svátku akce s bohatým kulturním programem. V sobotu, 17. květ-
na popřáli svým maminkám děti z folklórních kroužků Charvat-
čánek, Hrozének a Koňárci vystoupením v sokolovně v Charvát-
ské Nové Vsi. Kulturní program obohatila a ke gratulaci se svým 
vystoupením připojila i cimbálová muzika Podlužan. 

inzerce

Chování

SEVT - 49 212 0 - 1. - 5. roèník ZŠ B. N. B. 711 97

KABELOVÁ TELEVIZE BØECLAV
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Uvidíte v kině Koruna (dolby stereo)

ČERVEN 2003
V úterý 3.6. a ve středu 4.6. v 17.30 a ve 20 hodin

KLUCI TO CHTĚJ TAKY… A POŘÁD 
DOLBY STEREO

Středoškolák Fio přestál pohnutou pubertu, ví co by měl dělat, ale 
neví jak na to. Jeho snahy končí trapasem a spolužák mu radí „udělej 
si sám“. Stává se pacientem psychoterapeutky, která mu poradí, jakou 
dívku si má najít. Požadavky splňuje spolužačka Maja. Fio pronikne 
do domu jejích rodičů jako pečovatel o senilní babičku a roztáčí ko-
lotoč bláznivých a neodolatelně komických situací. Film nabízí stejné 
téma jako úspěšná komedie „Holky to chtěj taky“. Německá komedie 
v české verzi, režie Granz Henman, hrají: Tobias Schenke, Axel Stein, 
Diana Amftová, Rebecca Mosselmanová a další. BIOSCOP.

Mládeži přístupno – do 12 let nevhodné. Vstupné 57 a 59 Kč

Ve čtvrtek 5.6. v 17.30 a ve 20 hodin

DAREDEVIL           DOLBY STEREO

Malý Matt Murdock nešťastnou náhodou oslepl. Jeho táta je boxer 
a když vyhraje zápas proti přání mafi e, je zavražděn. Matt se v dospě-
losti stal obhájcem, který obhajuje jen nevinné. Po jednom procesu 
jde s přítelem do restaurace, kde se setká s Elektrou, kterou cítí všemi 
smysly. Po bojovém začátku se do sebe zamilují. Matt se v noci stává 
maskovaným mstitelem „Daredevilem“. Celý New York žije existencí 
tohoto superhrdiny v červené pláštěnce se zázračnou schopností být 
všude, kde si to žádá spravedlnost. Americký fi lm s titulky, režie Marc 
Steven Jahnson, hrají: Ben Affl eck, Jennifer Garnerová, Michael Clar-
ke Duncan, Colin Farrel a další. BONTONFILM.

Mládeži přístupno-do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 KčŹ

Od pátku 6.6. do neděle 8.6. v 17.30 a ve 20 hodin

SLZY SLUNCE            DOLBY STEREO

Když se v Nigérii chopí moci bezohledný vojenský diktátor, dosta-
ne veterán námořní pěchoty za úkol, zachránit ze země Dr. Lenu 
Kendricksovou, starající se o oběti války v odlehlé vesnici. Je ochot-
na opustit vesnici až po převozu vesničanů na blízkou hranici, aby 
nepadli za oběť armádě rebelů. Během přesunu jsou pronásledováni 
rebely, jejichž zájmem je jeden z uprchlíků, jediný přeživší člen 
rodiny, která vládla Nigérii před převratem. Skupina vojáků stojí 
před rozhodnutím, co je cennější, zda život jednoho muže nebo 
ostatních uprchlíků. Drama USA s titulky, režie Antoine Fuqua, 
hrají: Bruce Willis, Monica Bellucciová, Cole Hauser, Fionnula 
Flanagonová a další. FALCON.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 59 a 61 Kč

V úterý 10.6. v 17.30 a ve 20 hodin

PIANISTA           DOLBY STEREO

Příběh polského pianisty Wladyslawa Aspilmana, který se vyhnul 
nacistickému koncentračnímu táboru a v letech 1939-1945 se 
schovával ve varšavském ghettu. Svoji hudbu využíval k tomu, 
aby přežil peklo, které prožíval. Francouzské válečné drama 
s titulky, režie Ro– man Polanski, hrají: Adrien Brody, Thomas 
Kretschmann, Frank Finlay, Maureen Lipmanová, Emilia Foxová 
a další. FALCON.

Mládeži přístupno-do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 KčŹ

Ve středu 11.6. a ve čtvrtek 12.6. v 17.30 a ve 20 hodin

CHICAGO          DOLBY STEREO

Jde o příběh tuctových kabaretních zpěvaček, které se dostanou 
do basy za vraždu milence a manžela. Mazaný právník z nich ale 
neváhá udělat populární obětní beránky. Z Broadwaye známý mu-
zikál předchází třpytivý konvoj v podobě 13 nominací na Oscara, 
3 zlatých glóbů a jmen posetých hvězdným prachem. Americký 
fi lm s titulky, režie Rob Marshall, hrají: Renee Zellwegerová, Ca-
therine ZetaJonesová, Richard Gere a další. HOLLYWOOD.

Mládeži přístupno-do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 13.6. do neděle 15.6. v 17.30 hodin

DOBA LEDOVÁ          DOLBY STEREO

Asi před 20 000 lety, v době ledové, našli mamut, tygr a lenochod 
lidské mládě a rozhodli se je vrátit rodičům. Během dobrodružné 
cesty měli starosti, jak se uživit. Ctělo by to nějakou změnu. Což 
takhle „globální oteplení“? Dialogy k popukání a nápaditou digi-
tální animaci amerického fi lmu v české verzi režíroval Cris Wedge. 
Chlupaté hrdiny namluvili: Jiří Lábus, Ota Jirák, Zdeněk Mahdal 
a další. BONTONFILM.

Mládeži přístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 13.6. do neděle 15.6. ve 20 hodin

KEN PARK           DOLBY STEREO

Film je natočen ve stejném duchu jako Kids a další Clarkova, Kori-
neho či Arakiho díla. Tentokrát se zabývá mládeží z kalifornského 
městečka Visalia. V pásmu různých epizod, inspirovaných Clar-
kovou vlastní zkušeností i příběhy lidí, s nimiž se setkal, se odvíjí 
osudy několika 16-letých chlapců a jedné dívky i jejich dospělých 
příbuzných, či známých. Tvůrci kladou důraz na odvrácenou část 
života dětí v pubertě, zaznamenávají jejich trable i zkušenosti se 
sexem či drogami. Americký fi lm s titulky, režie Larry Clark, 
EdŹ Lachman, hrají: James Ransone, Tiffany Limosová a další. 
INTERSONIC.

Mládeži do 18 let nepřístupno. Vstupné 54 a 56 Kč

Od úterý 17.6. do čtvrtka 19.6. v 17.30 a ve 20 hodin

NIKDE V AFRICE          DOLBY STEREO

Židovská rodina Redlichových emigruje v roce 1938 do Keni. 
Walter ji hodlá zachránit před důsledky blížící se války. Žena si 
těžko zvyká na nový život na osamělé farmě, malá Regina se do 
Afriky zamiluje, naučí se místní jazyk a spřátelí se s domorodým 
kuchařem. Manželství jejích rodičů dostává trhliny a konec války 
je staví do absurdní situace, protože mají německé občanství. 
Walter touží po návratu domů, zatímco Regina a Jettel chtějí 
zůstat. Německý fi lm s titulky na motivy novely Stefanie Zwei-
gové, režie Caroline Linková, hrají: Juliane Kóhlerová, Merab 
Ninidze, Sidede Onyulo, Matthias Habich, Karoline Eckertzová 
a další. CINEMART.

Mládeži přístupno-do 12 let nevhodné. Vstupné 60 a 62 Kč

Od pátku 20.6. do neděle 22.6. v 17.30 hodin

CASTA DO FANTAZIE        DOLBY STEREO

Tahle cesta „japonského Disneyho“ Hayaoa Miyazakiho je dláž-
děna Zlatým medvědem z Berlína, několika cenami kritiků i aurou 
fi nančně nejúspěšnějšího fi lmu japonské historie. Kromě toho je 
příběh desetileté japonky Chihiro, která stráví několik neuvěřitel-
ných dní a nocí v tajuplném světě „božských lázní“, také chytrý, 
nápaditý a skvěle natočený. Japonská animovaná pohádka v české 
verzi. INTERSONIC.

Mládeži přístupno. Vstupné 52 a 54 Kč

Od pátku 20.6. do neděle 22.6. ve 20 hodin

JOHNNY ENGLISH              DOLBY STEREO

Britská výzvědná služba získala v Johnny Englishovi jedineč-
nou posilu. Ani James Bond se s ním měřit nemůže. Z londýn-
ského Toweru byly ukradeny korunovační klenoty. Johnny 
se svým asistentem Boughtem se ihned ujímá svérázným 
způsobem pátrání. Prvním podezřelým se stává francouzský 
obchodní magnát Pascal Sauvage – budoucí král. Ten chce 
přívětivou zemi změnit v největší vězení na světě. Johnnymu 
v poslední chvíli přispěchá na pomoc krásná agentka Interpo-
lu a Alžběta se může vrátit na trůn a panovat dál. Špionážní 
komedie Velké Británie s titulky, režie Peter Howitt, hrají: 
Rowan Atkinson, John Malkovich, Natalie Imbrugliaová, Ben 
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Miller a další. BONTONFILM.
Mládeži přístupno-do 12 let nevhodné. Vstupné 60 a 62 Kč

V úterý 24.6. a ve středu 25.6. v 17.30 a ve 20 hodin, 
ve čtvrtek 26.6. v 17.30 hodin

25. HODINA           DOLBY STEREO

Monty Brogan si má za 24 hodin začít odpykávat sedmiletý trest ve 
vězení. Někdejší král Manhattanu dá brzy sbohem životu v nejluxus-
nějších klubech, který ho odcizil od jeho nejbližších. Pokusí se znovu 
spojit se svým otcem, který na něj nikdy nezanevřel. Sejde se se dvěma 
nejlepšími přáteli ze starých časů. Ve hře je i jeho přítelkyně, která 
možná dala informaci policii. Drama USA s titulky, režie Spike Lee, 
hrají: Edward Norton, Philip Seymour Hoffman, Barry Pepper, Anna 
Pauinová, Brian Cox a další. FALCON.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 59 a 61 Kč

Od pátku 27.6. do neděle 29.6. v 17 a ve 20 hodin

GANGY V NEW YORKU     DOLBY STEREO

Příběh inspirovaný kronikou Herberta Asburyho chtěl Martin Scor-
sese natočit od sedmadvaceti let. Jeho obraz historie bojů newyor-
ských zločineckých gangů v polovině 19. století ale mohl vzniknout 
až dnes, především z fi nančních důvodů, až dnes. Americký fi lm 
s titulky, režie Martin Scorsese, hrají: Leonardo DiCaprio, Daniel 
Day Lewis, Cameron Diazová a další. INTERSONIC.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

26. června ve 20 hodin

TERORISTKA          DOLBY STEREO

Drama, které nachází odpovědi. Cítí se zrozena k vyššímu poslání. 
Její smrt není běžná. Indický fi lm s titulky, režie Santosh Siva, 
hrají: Ayesha Darkerová, Sonu Sisupal a další. INTERSONIC. 
Mládeži do 15 let nepřístupno. 

Vstupné 52 a 54 Kč

N E D Ě L N Í O D P O L E D N E vždy v 15 hodin

1. června

ČAROVNÉ DĚDICTVÍ        DOLBY STEREO

Pohádková komedie plná intrik, dobrodružství a kouzel. Český 
fi lm, režie Zdeněk Zelenka, hrají: Martin Peřtm Rudolf Štědrý 
a další. BONTONFILM.

Mládeži přístupno. Vstupné 35 Kč

8. června

HLEDÁ SE PAN TAU         DOLBY STEREO

Zázraky pro celou rodinu. Český fi lm, režie Jindřich Polák, hrají: 
Otto Šimánek, Jan Werich, Miloš Kopečný a další.

Mládeži přístupno. Vstupné 35 Kč

15. června

Z PEKLA ŠTĚSTÍ         DOLBY STEREO

Klasická česká pohádka podle Českého Honzy od Jana Drdy. 
Režie Zdeněk Troška, hrají: Michaela Kuklová, Miroslav Šimůnek 

FILMOVÉ ČTVRTKY

NEDĚLNÍ ODPOLEDNE

a další. BONTONFILM.
Mládeži přístupno. Vstupné 35 Kč

22. června

FIMFÁRUM JANA WERICHA DOLBY 
STEREO

„Pohádky jsou jako řetěz. Obepínají celý svět a spojují lidi ode-
všad.“ Jan Werich. Česká pohádka, režie Aurel Klimt a Vlasta 
Pospíšilová. FALCON.

Mládeži přístupno. Vstupné 35 Kč

V červenci uvedeme:
DŮM NARUBY, ZPOVĚĎ NEBEZPEČNÉ MYSLI, ŽÁBA 
K ZULÍBÁNÍ, X-MEN 2, SOLARIS, HERO, HRYSAŘ, 
HLUBINA, FEMME FATALE, PAVOUK
Změna programu vyhrazena.

Internet: http://kina.365dni.cz

•   sobota 21. června v 10.00 
    ŠACHOVÝ TURNAJ
    Přihlášky a bližší informace na tel. 723 985 541, nebo přímo 

v klubu Prostor

•   sobota 21. června ve 20.00 
    SWORDFISH TROMBONES
    Koncert

•   sobota 28. června ve 20.00
    LESNÍ ZVĚŘ
    Přeložený koncert z minulého měsíce 

Šilingrova 31
690 02 Břeclav 

Národních hrdinů 22, Břeclav
www.block.breclav.cz
vstupné na akce pokud 
neni uvedeno jinak 40 Kč

06.06. pá rock k-fé – Palino

07.06. so töramisu – Dave Fish + Mike Vega + Mac.martin

13.06. st  Jordy

14.06. pá kontakt! – Vik (fosny.cz) 
  + Koala (perpetuum) 
  + Marquis Sun (perpetuum)

20.06. so saigon – Sayko + Yadel + J dray

21.06. pá albertmix

27.06. so Jordy

28.06. pá tuzexx.clubbing – nevety + woodoo + iczek  
  + d.royd.ical + elektrabel vstup: 50 Kč

Ne – Čt 17:00 – 01:00 / Pá – So 21:00 – 05:00
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NA POSLEDNI STRANĚ…

TEMPOS Břeclav, a.s. informuje

občany a podnikatelskou veřejnost o níže uvedených aktivitách fi rmy

Odběr nebezpečných a obyčejných odpadů na stabilním sběrném 
dvoru na ul. Sovadinova 2:

 Úterý  7.00-19.00 hod.
 Čtvrtek  7.00-19.00 hod.
 Sobota  7.00-17.00 hod.

 Odběr odpadů mobilním zařízením z městských částí Břeclavi vždy v sobotu
 na stanovištích:

Charvátská Nová Ves (první týden v měsíci) 9.00–10.00 hod. –  Obr. míru (u točny MHD)
 1.00–12.00 hod. –  Tyršův sad
Poštorná (druhý týden v měsíci) 9.00–10.00 hod. –  Restaurace u Macha
 11.00–12.00 hod. –  Na Rovnici
Stará Břeclav (třetí týden v měsíci) 9.00–10.00 hod. –  G. Šimka (u kapličky)
 11.00–12.00 hod. –  Na Zvolenci
Ladná (čtvrtý týden v měsíci) 9.00–10.00 hod. –  Masarykova (u hospody)
 11.00–12.00 hod. –  Úlehlova (u jídelny ZD)

►  recyklace stavebního odpadu ►  oprava a údržba veřejného osvětlení
► doprava a přeprava materiálu ►  údržba zeleně
► kontejnerová přeprava všech druhů odpadů ►  zemní práce
► oprava a údržba MK a dopravního značení ►  strojní a ruční metení


